

# Debreczen

Szerkesztőség és kiadó-hivatal  
József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1000 korona  
Előfizetési ár egy hóra 35,000K

## A Viktória malom ügye

A frankbotrány hullámainak csapkodása közben a magyar közvélemény kevesebb figyelmet szentelt a Viktória koncern válságának, mint azt a dolog fontossága megérdemelné. A Viktória egyike Magyarország legnagyobb üzleti vállalkozásának s a maga mellék- és alvállalataival mélyen gyökerezik a gazdasági életben. Pár hónappal ezelőtt hallottuk az első híreket, hogy a Viktória körül bajok vannak. Eleinte a sajtó hatáskörébe próbálta a malom ezeket az anyagi nehézségeket liquidálni, de a dolgok természetes menete oda vezetett, hogy legutóbb maga az állam volt kénytelen kezébe venni az egész ügyet.

A nemzetgyűlésen számos szónok tette szóvá azt, hogy miért segít meg az állam egy magánvállalatot, amelynél még az a gyanu is felmerül, hogy anyagi megrendülések okozója tulajdonképpen a könnyelmű spekuláció volt. Mindenesetre a kérdés felvetése jogosult s a pénzügyminiszternek erre válaszolni is kellett. Hiszen elvégre az ország pénze tényleg nem szolgálhat arra, hogy a mamutkapitalizmus botlásait korrigálja, — azonban a jelen esetben oly kivételes helyzet forog fenn, hogy az intervenció az állam részéről érthető s a pénzügyminiszternek erről adott felvilágosításai helytállóak.

Tudni kell azt, hogy a Viktória az angol pénzügyi válság óta óriási összegű fontkölsönt vett fel, amelyet az angolok szívesen adtak meg neki, hiszen akkoriban a vállalat teljesen rentabilisnak látszott. Hogy ez a rentabilitás milyen okok miatt fordult meg, az mindenesetre későbbi vizsgálat tárgya kell hogy legyen, *azonban a magyar állam nem engedhetné meg azt, hogy ennek az egy vállalatnak a hitelmegrendülése károsan hasson ki az egész magyar gazdasági élet hitelkérdésére.* Az angol pénzügyi válság leginkább benyomást keltette volna az, ha az ottani hitelezők a Viktóriának kölcsön adott pénzt elvesztették volna s Magyarország mai tőkéslegény helyzetében igazán nem kockáztatja meg az angol pénzügyi válság egy esetleges elkedvetlenedését. Ez az egyik ok, amely szükségessé tette a Viktória esetében az intervenciót. *A másik az a szociális megfontolás, hogy magának a vállalatnak az összeomlásával a tisztviselők és munkások ezerrel veszítenék el állásukat, illetőleg munkahelyüket, ami igazán nem volna az amúgy is súlyos munkanélküliség idején kívánatos eredmény.* A kormány intervenciójának másik oldala tehát karitatív és a kisexisztenciák védelmét célozza. Még van tulajdonképpen egy harmadik ok is, amely azonban csak közvetett értékű, t. i. az, hogy a Viktória esetleges összeomlásával még számos más vállalat is megrendülhetne, amelyek vele üzleti összeköttetésben állottak s eset-

leges követeléseiket tőle megkapni nem tudván, szintén anyagi nehézségek martalékává lehetnének.

A közbelépésre tehát minden ok meg volt a kormányynak. Ismételt hangsúlyozzuk, nem a nagytőke, hanem a magyar gazdasági élet védelmének gondolata vezette, amellyel egyenlő súlyu a kisexisztenciák védelmének gondolatával.

— Ez az eset azonban mindenestre intő jelül kell, hogy szolgáljon a jövőben. Az államnak fokozottabb ellenőrzésben kell részesíteni a nagy részvénytársaságokat s elsősorban pedig azokat, amelyek hitelszükségletüket valamelyik külföldi piacon elégítik ki.

## A német fajvédőknek is részük van a frankhamisításban?

### Német rendőrségi főtisztviselők utaztak Párizsba

Berlinből jelentik: A rendőrség bünyügyi osztálya behatóan foglalkozott a budapesti rendőrségnek a frank ügygel kapcsolatos eddigi nyomozásának eredményével.

*Ez azért volt szükséges, mert hírek kerültek forgalomba, — hogy a frank bűnyügynek német szála is vannak. — A porosz belügyminisztérium igazgatója tegnap Párizsba utazott, ma követte őt a bünyügyi osztály főnöke.*

Mindketten azért utaztak Párizsba, hogy a francia rendőrség rendelkezésére álló adatokból

*megállapítsák a német fajvédőknek a frankhamisításban való esetleges részvételét.*

## Korányi párizsi követ nyilatkozik Briand Francia miniszterelnökkel való tanácskozásairól

Páris, febr. 12. Korányi Frigyes báró magyar követ Briand francia miniszterelnökkel folytatott tanácskozásairól a következőket mondotta:

— Azért mentem Briandhoz, hogy vele mindazokról az általános kérdésekről beszéljek, amelyek ezidőszereint együttesen érdeklik Franciaországot és Magyarországot. *A miniszterelnök teljes szívvellyességgel és udvariassággal fogadott. Biztosíthatom önöket, hogy Briand a frankhamisítási ügy minden legesekélyebb részletéről is tájékozva van.*

— Ami a francia miniszterelnök személyes álláspontját és az egész francia kormány felfogását illeti, az még ma is ugyanaz, amit Briand

a kamarában kifejezésre juttatott, amikor legutóbb Fontainer szocialista képviselő interpellációjára válaszolt. Bizvást mondhatom tehát, hogy Briand miniszterelnök a pénzhamisítókát nem azonosítja a magyar kormánnyal vagy Magyarországgal. Ugyanez az egész Franciaország álláspontja is. Mindent összefoglalva, nagyon meg vagyok elégedve tárgyalásaink eredményével és remélem, hogy az egész pénzhamisítási ügy hamarosan likvidálható lesz.

*A magyar követ látogatásától eltekintve is meg lehet állapítani, hogy Párizsban nem tartják a magyar kormány helyzetét megingatótnak.*

## Gyors ütemben halad előre a parlamenti bizottság munkája

Budapest, február 12. Politikai körökben úgy látják, hogy a parlamenti bizottság munkája gyors ütemben halad előre és a mostani permanens ülésekből arra következtetnek, hogy a bizottság munkája a jövő héten befejeződik. A különböző ap-

róbb javaslatok letárgyalása után valószínűleg már február 20-ika körül elkészül a bizottság jelentése és amint ez megtörténik, a Ház elnöksége rögtön napirendre tűzi a tárgyalását.

A kormány azért tartja sürgősnek

a jelentés letárgyalását, hogy a közvélemény a vizsgálat befejezése után lehetőleg gyorsan szerezzen részletes tájékozódást arról, hogy Bethlen grófot és a kormányt a frankügyben semmiféle mulasztás nem terheli.

Budapest, február 12. A parlamenti vizsgálóbizottság február 12-én, délelőtt 11 órakor kezdte meg folytatós ülését, amelyen Rubinek István előadó folytatta az iratok ismeretét. Déli szünet után a bizottság ülése tovább folyik.

A parlamenti vizsgáló bizottság ma délután fél 6 órakor folytatta ülését amelyen az előadó az iratokat ismertette. Ezután további vitáját folytatta a bizottság. A vita folytatását február 13-án délelőtt 11 órára tűzték ki. A mai ülés este 9 órakor ért véget.

## Az angol munkáspárt lapja helyreigazít

Budapest, febr. 12. Az angol munkáspárt lapja a Daily Herald egyik cikkében Bethlen grófot a frankhamisítási ügyben bűnösséggel vádolta meg. A londoni magyar követ cáfolatot küldött a lapnak, amelyet azonban nem adott közre. — Erre újabb levélben kérte a követ a helyreigazító nyilatkozat közlését, mire az még is jelent a munkáspárt lapjában.

## Elmarad a francia parlament frank-interpellációja

Párisból jelentik: Fontainer szocialista képviselő újabbán beigért interpellációját illeti, az valószínűleg nem fog elhangzani e hó 19-én, mert a frankhamisítási bűnperben addig még nem lehet ítélet. Erre azonban nincsenek tekintettel a magyar emigráns körök és azok most is erősen agítálnak, hogy az interpelláció a jelzett napon megtörténjen.

## Vargha Béla a frankhamisítás 27-ik vádlottja

Budapest, febr. 12. Vargha Bélát ma a franciák jelenlétében egy óra hosszat vallatták a rendőrség. A rendőrség bünyügyi osztályának vezetője kijelentette, hogy Vargha régóta gyanús volt, azonban csak tegnapelőtt kaptak ellene fontos bizonyítékokat. Vargha Béla előtt ma délelőtt kihirdették az előzetes lefoglalásról szóló végzést és átszállították az ügyészségi fogházba. *Vargha semmit sem akar tudni a hiányzó 6000 frankról.* A nála talált iratok azt bizonyítják, hogy külföldi utra készülődik. Vargha Béla a frankhamisításnak 27-ik vádlottja.

Az ügyészség, értesülésünk szerint pótvádatot ad ki

## Minisztertanács volt

Budapest, febr. 12. A kormány tagjai ma délután Bethlen István gróf miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács, amely kizárólag folyóügyekkel foglalkozott, este 9 órakor ért véget.

## Hedry Lőrincet bízták meg a frank-bizottsági indiszkréciónak nyomozásával

A mentelmi bizottság ma délben Fáy Gyula elnöklésével ülést tartott és foglalkozott azzal a jelentéssel, amelyet Zsitvay Tibor, a frank-bizottság elnöke tett a Háznak, a Matin-ben és az Abend-ben, a frank-bizottság üléséről indiszkréciónak folytán megjelent tudósítások kapcsán. A Ház ugyanis ugy határozott, hogy az ügyet a kivizsgálásra a mentelmi bizottsághoz teszi át.

Fáy Gyula elnök javaslatára a bizottság Hedry Lőrincet választotta meg az ügy előadójának. Hosszabb vita után elhatározták, hogy Hedry Lőrincet hatalmazzák fel a vizsgálat lefolytatásával. A bizottság ugyanis arra az álláspontra helyezkedett, hogy a mentelmi bizottság tanácskozásai éppen olyan titkosak, mint a frank-bizottságé, ezért a mentelmi bizottság egyik tagja teljes hatáskörrel járhat el a vizsgálat lefolytatásában.

A mentelmi bizottság ezután a napirenden szereplő mentelmi ügyekkel foglalkozott. Vanczák János mentelmi jogának felfüggesztését öt eset közül báromban a bizottság nem javasolja a Háznak. Szeder Ferenc kiadatását egy esetben javasolja, a második esetben pedig pótitratok beszerzését határozta el. Fábrián Béla, Ulain Ferenc és Apponyi Antal mentelmi ügyét nárbajvítség miatt felfüggesztette a bizottság.

Fábrián Béla a Ház egyik legutóbbi ülésén Lendvai-Lehner Istvánnak azt kiáltotta: — Gyáva esirkefogó!

A Ház Fábrián ezért a mentelmi bizottság elé utalta. Fábrián a bizottság előtt beismerte, hogy súlyosan inparlamentáris kifejezést használt, megindokolta, miért volt kénytelen ezt a kifejezést Lendvai-Lehnerrel szemben használni és elmondotta, hogy a Háztól ezért már bocsánatot kért.

A mentelmi bizottság egyhangúlag kimondta, hogy mintán Fábrián a Házat már megkövette és bocsánatot kért, az ügy felett napirendre tér.

## A letartóztatott Vargha Béla egyik alapítója volt a „Szózat”-nak

Budapest, febr. 12. Vargha Béla letartóztatását fontos eredménynek tartják politikai körökben, mert úgy tudják, hogy Vargha Béla bizalmi állása volt a Nemzeti Szövetségben. Tiszteletbeli szolgabíró volt Máramarosban, ott ismerkedett meg Perényivel és az ő révén fitkárnak került be a Nemzeti Szövetségben. Irói és hírlapírói ambíciói is voltak. — Perényi megbízásából egyik alapítója volt a Szózatnak, de később Ulainnal történt differenciája miatt ott hagyta a fajtendő lapot. — Még legutóbb az egyik kormánypárti lapról fix fizetést kapott. Egyik szerkesztője volt a Nemzet című nacionalista irányú társadalmi folyóiratnak.

## A szociálisták ingyenes oktatást követelnek a tanítás minden ágában

Budapest, febr. 11. A nemzetgyűlés mai ülésén napirenden van a tanyai iskolákról szóló javaslat.

Petrovác Gyula az első szónok. Élesen kritizálja Rothenstein Mór tegnapi beszédét. A maga és pártja nevében a legnagyobb lelkesedéssel fogadja a javaslatot és üdvözi a minisztert.

Rothenstein Mór: — Felekezeti szempontból! (Zaj.)

Petrovác Gyula: Igenis, nyiltan bevallom, felekezeti szempontból örülök a javaslatnak. A mezőgazdasági népeesség végre bevonulhat a kultúrába, amely immunissá teszi őket a tévutakkal szemben.

Klebsberg Kunó gróf reflektál az eddigi felszólalásokra és kijelenti, hogy a kormány súlyt helyez arra, hogy minden vármegyében a tavasszal meginduló építkezések folyamán az iskolákra is sor kerüljön. Kétségtelen, hogy az ad hoc tervezés költségesebb és az ország mai gazdasági helyzete nem is teszi lehetővé, hogy mindenütt külön tervezés alapján építsék fel az iskolákat, ezért méltányossági szempontból is megígéri, hogy ott, ahol nagyobb iskolák építkezését veszik tervbe, külön tervek alapján fogják az iskolát felépíteni, míg a kisebb iskolák általános sablon szerint fognak felépülni. A maga részéről megvan győződve arról,

hogy a községek szívesen hoznak áldozatot az iskoláért.

Drózdly Győző: Én nem akarok vallásnélküli iskolát és ilyen ellen tiltakoznék is. Valláserkölesi alapon álló iskolát akarok, de amikor ezt kívánom, tiltakozom az ellen, hogy politikai telekpekulánsok meggyökereztesse akarják politikájukat az iskolákban.

— A kultuskormány nem törődött azzal, hogy az iskolákat mentesítse a laikusok uralma alól. Szeretné, ha a miniszter kifejlesztené a falusi iskolákat nyolc osztályúvá. (Általános helyeslés.) — A középiskoláknál nyugati mintára azt találja helyesnek, hogy az alsó négy osztály tanterve teljesen egyforma lenne az összes középiskolákban és csak az ötödik osztályból tagozódna szét gimnázium, reál gimnázium, illetve reáliskolák szerint. — Az egyetemi oktatásban elsősorban szakegyetemeket és szabadegyetemeket követel.

Malasics Géza: Petrovác Gyula szavaiba kapcsolódik beszéde elején és kijelenti, hogy a szociáldemokraták elvi álláspontjuknál fogva is a népoktatást kizárólagosan állami feladatnak tartják és az egyetemig ingyenes oktatást követelnek a tanítás minden ágában. Az ülés 2 órakor véget ért.

## Nem szüntetik meg a postatakarékokat

Ugron és Balkányi Kálmán nyilatkozata

Megírták a lapok, hogy a takarékosági bizottság azzal a tervvel foglalkozik, hogy a Postatakarék-pénztár intézményét a legutóbbi idők tapasztalatai után megszüntetik, illetve munkakörének egy részét a Nemzeti Bankra, másik részét pedig a Pénzügyi Központ-ra ruházzák. Ezzel kapcsolatban Balkányi Kálmán, az OMKE igazgatója, éles kritikát gyakorol a takarékosági bizottság felett s hangsúlyozta, hogy a Postatakarék-pénztár fennmaradásához a kereskedelmnek rendkívül nagy érdekei fűződnek.

Balkányi Kálmán állásfoglalására

Ugron Gábor

nyilatkozott és a következőket mondotta:

— Balkányi tegnap teljesen indokolatlan éles támadást intézett a takarékosági bizottság ellen egy előadásban — abból az alkalomból, hogy a Postatakarék-pénztár intézményének megszűnéséről terjedtek el hírek. — Meg kell állapítanom, hogy nem a Postatakarék-pénztár intézményének teljes megszüntetéséről van szó, csupán arról, hogy a Postatakarék-pénztár régi szerepkörére szorítottassék vissza, vagyis arról, hogy a postatakarék a jövőben éppen úgy, mint a multban, csupán takarékok legyen és az olyan tulhajtások, mint a zálogház és

raktárintézmények, stb. megszűnjenek. Balkányi tehát nyitott ajtót döngtetett ezzel a kérdéssel kapcsolatban.

Ugron nyilatkozata után

Balkányi Kálmán

a következőket mondotta:

— Én tegnapi előadásomban a takarékosági bizottság némely intézkedését kritika tárgyává tetve, többek között megemlékeztem a Postatakarék-pénztárról is, amelynek megszüntetését mint befejezett bizottsági határozatot közölték a lapok. — Ha valóban arról van szó, hogy a Postatakarék-pénztárnak az utóbbi időben a Baross rezsim alatt bekövetkezett tulhajtásait fogják lenyírni és maga az intézmény, amely a takarékoság szolgálatában kézzelfogható sikereket ért el, megmarad akkor több kívánalma az üzleti életnek ezen a téren nincsen. — Bárha ugyanilyen gyorsan következne meg nyugtató nyilatkozat az általam szóvártatott másik sérelmes takarékosági intézkedés tárgyában, értem az állami központi beszerzési üzemek Erre vonatkozólag is súlyos aggályokat vannak a kereskedelmnek. — Tartunk nevében attól, hogy a beszerzések központosítása a bürokráciának újabb megerősödésére fog vezetni s a vidék kisebb kereskedői és iparosai élesnek a szállítósoktól, a melyekre joggal tarthatnak igényt

## Megölte a feleségét egy elbocsájtott tanító

A gyilkos a törvényszék előtt feleségét okolja a gyilkosságért

Szegedről jelentik: Mult év november elsején történt, hogy Földváry Dezső Sándor, hódmezővásárhelyi fiatal tanító este, amikor nyugovóra tértek, a mellette levő ágyban alvó feleségét egy 20 centiméteres konyhakéssel agyonszúrta. A gyilkosság után a tanító önként jelentkezett a rendőrségen, ahol letartóztatták.

Az ügyészség előre megfontolt szándékkal, hitvesháron, elkövetett gyilkosság büntette címén emelt vádat ellene. Három hónapi vizsgálat után ma került a gyilkos tanító ügye a szegedi törvényszék Wildtanácsa elé.

A fiatal tanító szegényes ruhában sápadt arccal állott a bírói emel-

vény előtt. A tanácselnök felolvasta a vádiratot, amely szerint Földváry Dezső Sándor, mint menekült került Hódmezővásárhelyre, de reggelni során elmozdították állásától s ekkor kezdődött családi életének lefolyó zuhanása. Feleségét állandó féltékenységgel gyötörte, de ez nem tartotta vissza attól, hogy a fiatal asszonyt napszámba küldje, amikor elvesztette állását.

A gyilkosság előtt három nappal egy üzletben hatalmas konyhakést vásárolt. Három napig készült a gyilkosságra, amelyet november hó elsején este végre is hajtott.

A vádirat ismertetése után Földváry Dezső Sándor két óras védőbeszédet mondott:

1922-ben vettem el feleségét, aki szegény paraszt leány volt s aki — mint mondotta — egy szál ingben került hozzá.

— Feleségem állandóan kacérkodott mindenkiel. A paraszt lányból lett nagyságának csak az volt a célja, — mondotta a tanító, — hogy tanítóné lehessen, hogy azután megkezdhesse a kacérkodást különböző legényekkel. — Akármilyen szépen bántam vele, mindegy volt, csak még jobban kacérkodott.

Röviden ismertette, hogy miért kellett tanítói állásától megválni. — Előadta, hogy nem működött eredményesen és ezért bocsátották el állásából. Hiába könyörgött, hogy adjanak neki valami végkielégítést, — egy fillért sem kapott. Ekkor már gyermeke is volt. Hiába pályázott iróki állásra, hiába ment a malomokba, hiába ajánlkozott ügynöknek — sehol sem fogadták be. Felesége azután elszegődött bejárónőnek, később napszámosnak végül egy koreszámba, mosogató nőnek.

Hosszasan igyekezett szépíteni szerepét és mindent feleségére akart tolni.

— A gyilkosság előtt — mondotta a továbbiakban — feleségem már népok óta nem szólt hozzám egy szót sem, állandóan legényekkel kacérkodott. Azon az estén csendben megvacsoráztunk, majd lefeküdtünk, — én azonban nem tudtam aludni. A féltékenység rettenetesen gyötört. Felugrottam az ágyból, lámpát gyújtottam, elővettem a konyhakést. Borzasztó gondolatok gyötörték. Anyira elfogott a keserűség, hogy beledőftem a kést a feleségem nyakába. Azután felöltöttem. Hajnalig kószáltam a tanyák körül, majd reggel 5 órakor jelentkeztem a rendőrségen. Itéletre holnap kerül sor.

## RÁDIÓ-MŰSOR

A Magyar Telefónhíradó és Rádió Rt. folyó hó 13-iki szombati műsora:

9.30, 12.30, 15 órakor hírek, közgazdaság.

17 órakor régi operettek: 1. Offenbach. „Orfeus a pokolban” című op. nyitány. 2. Strauss. „Cigánybáró” című op. egyveleg. 3. Kálmán: „Tatárjárás” című op. egyveleg. 4. Suppe: „Bocaccio” című op. nyitány. 5. Lehár: „Vig özevgy” című op. egyveleg.

19 órakor felvinci Takács Zoltán dr. a Hopp Ferenc keletázsiai művészeti múzeum igazgatójának a Magyar Néprajzi Társaság január 27-iki ülésén tartott előadásának „A lengyel útja a nyugatra” felolvasása.

20.30 órakor hangverseny dr. Sebestyén Sándor esellőművész, S. Mannberg Rózsi zongoraművész és Némethy Mária a m. kir. Operaház tagjainak közreműködésével.

6000 koronáért vasárnap három napig: Debrecen, Tiszántúli Hírlap és a Debreceni Népfői Ujság közül fizetve alkalmai apróhirdetést

### Nyiregyháza újabb dollár-kölcsönt kap

Nyiregyháza, febr. 12. Benes Kálmán kormányfőtanácsos, polgármester elnöklésével tartott rendkívüli közgyűlése Szohor Pál városi főjegyző bejelentette, hogy az amerikai bankház, amellyel nagyobb dollárkölesön folyósításáról előzetesen tárgyaltak, most kábel-táviratban értesítette a polgármestert, hogy a dollárkölesont Nyiregyháza és Szabolcsvármegye-nek megszavazta.

### A kerületi borászati felügyelőséget Debrecenből Nyiregyházára helyezték át

Nyiregyháza, febr. 12. A földművelésügyi miniszter a kerületi szőlészeti és borászati felügyelőséget Debrecenből Nyiregyházára helyezte el.

### Egy csecsemő holtteste a kutyák szájában

Sopronból jelentik: Tegnap reggel Peresztegen arra ébredt a falu, hogy egy csecsemő holttestét hurcolják a kertek alatt a kutyák. A esendőrség megindította a vizsgálatot és kiderült, hogy a csecsemő anyja Kövér Mária, peresztegi leány dobtá a pajta mögé a kis gyereket, a szalmakazalba. A gyilkos anyát letartóztatták.

### Gróf Károlyi Imre provokálta az „Új Nemzedék” szerkesztőjét, de az megtagadta az elégtételt

Budapest, febr. 12. Cavallier József, az Új Nemzedék felelős szerkesztője a lap egyik legutóbbi számában cikket írt Károlyi Imre grófról, amelyet az magára nézve sértőnek talált és ezért provokálta a szerkesztőt.

Cavallier József a lovagias elégtételt megtagadta, mire Károlyi Imre gróf segédei az ügyet egyoldalú jegyzőkönyvvel zárták le.

### Tíz percre eltemette magát egy fakir Budapesten

Budapest, február 12. Thavara Ray, az indus fakir, tíz percre eltemette magát Budapesten az egyik gyártelepen. Az izgalmas mutatványt orvosokból és újságírókból álló zsűri ellenőrizte. Hatvan centiméter dombot raktak a fakir fölé, ki tíz perc elteltével, miután újabb kiáltást, életre tért.

### Zágrábban hamis 100, 500 és 1000 lirások vannak forgalomban

Budapest, febr. 12. A Wiener Allgemeine Zeitungnak jelentik Triestből: Zágrábból táviratozták, hogy ott hamis 100, 500 és 1000 lírás bankjegyek vannak forgalomban. A hamisítványok állítólag olyan tökéletesek, hogy a valódi bankjegytől alig lehet megkülönböztetni.

### Behozatali engedélyeket hamisított és ezért két és fél évi fegyházra ítélték

Budapest, febr. 12. Glück Ernő magántisztviselő másfél esztendővel ezelőtt sorra járta a Sas uccai nagykereskedőket s előkelő összeköttetéseire hivatkozva, kilátásba helyezte a nagykereskedőknek, hogy soron kívül módjában van behozatali engedélyeket szerezni. Többen meg is bízták Glück Ernőt ilyen behozatali engedélyeknek a megszerzésével és több millió korona előleget adtak neki. Glück szállított is ilyen engedélyeket napok mulva, amelyekről azonban hamarosan kitudott, hogy valamenyij közönséges hamisítvány.

A budapesti büntetőtörvényszék ma tárgyalta ezt az ügyet, amelyen Glück Ernőn kívül Tauszig Jenő magánhivatalnokot is felelősségre vonták bűnpártolás címén. A bizonyítási eljárás befejezése után a bíróság Glück Ernőt bűnösnek mondotta ki 11 rendbeli közokirathamítás és két rendbeli csalás bűntettében s ezért két és fél évi fegyházra ítélte. Tauszig Jenőt bűnpártolásért 1 hónapi fegyházra ítélték. Az ügyész indítványára Glück Ernőt nyomban a kihirdetés után a bíróság letartóztatta. A felek az ítélet ellen felebbezték.

### 2 hónapi fegyházra és 15 millió kor. pénz-büntetésre ítélték az Esti Kurir felelős szerkesztőjét

Budapest, febr. 12. Egy bírói tárgyalással kapcsolatosan az „Esti Kurir” azt írta Surgoth Gyula nyugalmozott táblabíróról, hogy Surgoth az Esti Kurirt esőesélék lapnak nevezte. Surgoth ezt az állítást megcáfolta. A lap azonban naponként foglalkozott ezzel az ügygel és Surgothot súlyos kifejezésekkel illette. Közölte Krausz Ferenc és Haenkel Antal ügyvédek nyilatkozatát is, amelyek szerint Surgoth a kifejezést megtagadta. — A cikkért a felelőséget Boros László vállalta és ellene sajtóper indult. A mai tárgyaláson megismételte rágalma-zó kijelentéseit — és azt állította, hogy Surgoth szegény volt a bírói karnak. — A rendreutasítás után

megint azt mondta, hogy Surgothot a magyar közélet felelősének tartja, amiért újabb rendreutasítást kapott.

A bizonyítási eljárás lefolytatása után, amelynek során bebizonyosodott, hogy Surgoth a neki tulajdonított kifejezést nem tette meg, a bíróság meghozta ítéletét. — Bűnösnek mondotta ki Boros Lászlót többrendbeli rágalmazás vétségében és ezért két hónapi fegyházra és 15 millió korona pénz-büntetésre ítélte. A két nyilatkozó ügyvéd szintén elítélte a bíróság másfél millió korona pénz-büntetésre, az ő büntetésük végrehajtását azonban felfüggesztette. A felek felebbezték.

### Gencsy Károly lesz a Debreceni Lovaregylet ügyvezető igazgatója

Lóversenyek Debrecenben

A vidéki versenyegyletek f. hó 1-én tartották értekezletüket Budapesten az Urlovas szövetséget hivatali helyiségében, melyen a Debreceni Lovaregylet képviselőjében gróf Szapáry József elnök, Gencsy Károly ügyvezető igazgató és Lőránt József titkár jelentek meg. Ezen az értekezleten megbeszéltek az idei lóversenyeket, kitűzték a vidéki versenyek napjait.

A debreceni lóversenyek május 1-én és 2-án lesznek.

Az őszi folyamán még egy meetinget tart a Debreceni Lovaregylet, mert olyan nagy a lóanyag, hogy bőven jut a vidékre is. Eddig ugyanis az Urlovas szövetséget alagi pályáján minden évben átlag 6 meetinget rendezett, melyek mindegyike 8 napos volt. Ez évben azonban a Magyar Lovaregylet, melynek felügyelete alá tartoznak az összes magyarországi lóverseny egyesületek, az Urlovas Szövetségetnek nem engedélyezett csak 2 meetinget 8-8 nappal. Természetes, hogy azoknak a lovaknak a száma, melyek a nagy pályákon nem vehetik fel a versenyt a classis formájú lovakkal, igen sok s ezek mindenkor részben az alagi, részben a vidéki pályákra érvényesültek, ez évben, hogy a Magyar Lovaregylet megszorította az Urlovas Szövetséget versenyeit, kénytelenek a vidéki pályákra menni s így már most biztos remény van arra, hogy úgy a tavaszi, mint az őszi lóversenyeken sok ló vesz részt. A díjak ezúttal is igen magasak lesznek, penz értékben lesznek kifizerve s a legkisebb díj 200 pengő

lesz, természetesen az ilyen alacsony díj csupán a félvér versenyeken lesz, míg a felvéreknek kiirt versenyekben 400-800 pengő díjakat adnak. A Debreceni Lovaregylet már most megkezdi az előmunkálatokat és mindent elkövet, hogy a közönség a szép és nemes sport mellett szórakozzon is. A Debreceni Lovaregylet vezetőségében nemrég különben változás állott be

amennyiben gróf Szapáry József elnök, ki egyúttal az ügyvezető igazgatói tisztelet is betöltötte, az ügyvezetői igazgatói tisztségről lemondott és csupán az elnökséget tartotta meg

Helyébe az igazgatóság ügyvezető igazgatójának Gencsy Károlyt, az ösmert kiváló urlovast választotta meg, ki mint urlovas visszavonult és más téren éhajtja kiváló képességeit guimillesztetési és ciszorosban működését a Debreceni Lovaregyletnek szenteli. Már maga ez is biztositék arra, hogy a debreceni lóversenyek sikeresek és magas névőruak lesznek.

### A Viktória malom minden hitelezője megkapta követelését

Budapest, febr. 12. Értesülésünk szerint a Viktória-malom minden hitelezője megkapta követelését, — azonban arra, hogy a részvények után a legközelebbi jövőben osztalékot fizetnek, semmi kilátás nincs.

### Magyarország területén a háboru miatt másfél millióval kevesebb élőgyermek jött a világra

Korányi Sándor báró egyetemi tanár előadása

Budapest, febr. 12. A Tisza István Társaskörben pénteken este Korányi Sándor báró egyetemi tanár nagy és előkelő hallgatóság jelenlétében „a betegség a nemzet életében” címmel érdekes előadást tartott. Az előadó megállapította, hogy a nemzet legfelsőbb és legalsóbb rétegében a családok kihalnak. A felsőben a szaporodás hanyatlik az alsókban nő a halálozás. E kettő szélsőreteg kipusztulását a közöttük levő rész pótlása előzi meg, amely a normális viszonyok között gyorsabban történik. A három réteg vastagsága országoként változik. Az eloszlás különbözősége és a közbülső rétegnek szaporodásra való képessége szabja meg az országok emberanyagának fejlődését és hanyatlását.

Franciaország szaporodása megszűnt elmaradt a németeké, az angoloké és az olaszoké mögött. A különbség következményeképpen Franciaországban nő az idegenek bevándorlása. Ha fordulat nem következne be, Francia földön 1940-ig az idegenek száma elfojja érne az 5 milliót. Az ilyen beszivárgás veszedelmének élő bizonyítéka Magyarország sorsa. Magyarország emberanyagán nagyot változtatott a háboru. Buday szerint 600.000 emberünk esett el. A születések száma Magyarországon területén oly mértékben csökkent, hogy hogy kerek számban egy és fél millióval kevesebb élőgyermek jött a világra, mint jött volna a háboru nélkül. Ez azt jelenti, hogy 1934-ben a területen a produktív koru emberek 10 százaléka, kerek egy millió fog hiányozni és hiányozni fognak a jövőben elmaradó leszármazottjaik. E vesztesékből aránylag több jut Csonkama gyarorszára, mint a megszállott területekre. A pótlásnak Csonkama gyarországon felül kell megindulni.

### Magyarországon érvénytelen a szovjet-házasság

Budapest, febr. 12. A budapesti kir. Itélőtábla egy konkrét per kapcsán ítéletet hozott, amelyben kimondta, hogy az orosz szovjet uralom rendelkezései szerint kötött házasságok minden kivétel nélküli érvénytelenek.

MILYEN IDŐ VÁRHATÓ?

Meteorológiai intézet jelentése: Házánkban az utóbbi 24 órában csak 4 Dunántúlon volt csapadék, az idő délkeleti légáramlás miatt borús volt. Időprognózis: Lényeges változás nem várható.

### Ujdonság! Ujdonság! Szenzációs könyv!

Most jelent meg

S. Szabó József: A debreceni Ref. Köllée um tanári és kiválóbb nővendékei 1549-1925-ig.

E könyv, mely mindazokat érdekli, kik a fenti időközben oktatást nyertek e kiváló intézetben

kapható a

**Méliusz**

könyvkereskedésben 40.000 koronaért.

## SZINHÁZ ÉS MOZI

**A Csokonai színház műsora:**  
 Február 13. szombat: *Mienk az éjszaka*, D) bérlet.  
 Február 14-én délután, szigoruan csak felnőtteknek: *Csodagyermek Este Alexandra* (előszőr).  
 Február 15-én: *Alexandra*, bérlet-szünet.  
 Február 16-án: *Alexandra*, bérlet-szünet.  
 Február 17-én: *Alexandra*, B) bérlet.  
 Február 18-án: *Alexandra*, C) bérlet.

**A színházi iroda jelentése:**  
**MIENK az éjszaka! Ma utóljára a színházban!** Mienk az éjszaka, ez az utóbbi évek legszebb termése ma, szombaton D) bérletben kerül utóljára színre a színházban. *Halassy Mariska* csodás, nagy egyénisége ebben a szerepben bontakozik ki teljes nagyságában, hol az érzések minden skáláját végigjárta. Gyönyörűség nézni a drámai együttes tökéletes művészi produkcióját. Bársony rendezése alatt. Olyan siker, amelyet esténként a Mienk az éjszaka előadása kivált, ritkaság a színház történetében.

**SIESSEN jegyét biztosítani a Mienk az éjszaka ma, szombati, utolsó előadására.**

**VASÁRNAP délután szigoruan csak felnőtteknek,** a Csodagyermek ez az állandóan zsúfolt házakat vonzott csoda-bohózat kerül előadásra. Az igazgatóság szigoruan figyelmezteti a szülőket, hogy vasárnap délután serdülő gyermekeiket semmi szín alatt se engedjék és hozzák el a színházba, mert a Csodagyermeket szigoruan csak felnőttek nézhetik meg.

**A TISZTELT bérlek figyelme!** Mély tisztelettel kéri az igazgatóság hátralekötött bérleket, hogy bérletösszegeiket haladéktalanul befizetni sziveskedjenek!

**EL NE FELEJTSE!** Vasárnap este lesz az *Alexandra* premierje!

**ALEXANDRA,** A világ slágeroperettje, az *Alexandra*, vasárnap este kerül diadalmas bemutató sikeréhez. A színház tüneményes, teljesen új kiállításal hozza színre *egy-másután 15-ször* ezt a világ-sláger operettet, Remete főrendező rendezésében.

**BIZTOSITSA jegyét idején az Alexandra vasárnap esti bemutatójára!**  
**TIMAR ILA,** ez a tüneményes primadonna játssza az *Alexandra*-t!

**OLYASSA el az Alexandra színlapját!**

**TAMÁS,** Szigeti Jenő, Endrődy és Károlyi játszik az *Alexandra* fő kórus szerepeit!

**ALEXANDRABAN a világhírű Dion táncosok,** teljesen új, nagy ballettáncot mutatnak be.

**Mozás-színház műsora:**

**APOLLO:** Szombat, vasárnap február 13, 14-én: Bajor Gizi és Csontos Gyula fogják játszani a főszerepet A rongvosakban E remek 7 felvonásos vígjáték Zilahy Lajos alkotása, amely a fővárosban a legáltalánosabb sikert aratta. A film értékét igazolja, hogy az külföldön is a legnagyobb elismeréssel állotta meg a helyét.

**VIGSZINHÁZ:** Világfilm! Douglas Fairbanks, Robin Hood-ja. Hős költemény II. felvonásban. E műsor a főváros legelső mozgószínházában mindenkor zsúfolt házak előtt pergett le.

**Jönnék!** Sonia, Bojour Paris.

**METEORBAN** vasárnap: „A nagy örörony”. Amerikai világszínész Főszerepben: Virginio Wally és Wallace Berry és „Peggy, mint diadalmas riporter”.

**Uránia:** Két sláger egy előadásban: 1. A farkaskölyök, regényes történet 5 felvonásban. 2. Az éjjeli hajó. Szerelmi dráma a nyílt tengeren 6 felvonásban. Meglepő szép felvételek teszik elsőrangúvá a két filmet.

## Nagyszabású tervek a Piac ucca rendezésére

**Fővárosi szint és beosztást nyerne Debrecen főuccája**

A város szabályozási tervének módosítására kiküldött bizottság, valamint az építési bizottság is legutóbb tartott ülésén az utca-rendezések kapcsán, amelyekről a „Debreczen” legutóbb részletesen megemlékezett, foglalkozott a Piac-utca rendezésének és szabályozási vonalának megállapításával is.

Borsos József tanácsos, a műszaki ügyosztály vezetője a módosító bizottság előtt ismertette a kérdés mai állását és a bizottság az előterjesztéseket elfogadva, egyhanguan a következő álláspontot foglalta el:

**A bizottság helyteleníti azt a megoldási alternatívát, amely szerint a kocsiforgalom két oldali megosztásával a gyalogsétány az ut közepét foglalná el.** Kivihető lenne tartja ezt a megoldást azért, mert a két oldalt haladó és a szabálytalan alaku utca vonalait követő kocsitak szélessége nem változhatik, tehát az általuk körülzárt közlekedési területek területét adna. **Egy ilyen alaku sétány Debrecen főutcájának a távlatát teljesen elrontaná,** ami tulajdonképpen ilyen közlekedési mellékutakra terelt forgalmu megoldással meg is szűnne a város főútjává lenni, anélkül, hogy etekintben pótolható lenne.

A bizottság tehát az oldalsétányos másik alternatívát egyhangúlag elfogadva, szótöbbséggel elfogadásra ajánlotta az előadónak azt a tervét, mely szerint a mai 12 méter széles középső utat 15 méterre szélesítéssel ki állít, hogy a mai kettős faszor sétányból a külső faszor helyett a kocsitakhoz csatlakoztassák, a mai két faszor helyére egy-egy sor nemesebb faju, magas törzsű és lombosabb faszor jönne. Az utast keleti oldalán a villamos a jelenlegi helyéről kissé eltoldandó vonala következne és hogy a terébélyes fák fejlődésükben akadályozva ne legyenek, a tápvezeték nem oszlopokon lenne elhelyezve, hanem vagy a sétány szegélykövekben rejtett kábelben, vagy pedig a mulkvezetékkel együtt kinyúló károkban. A villamos vonalat 12 méter széles gyalogsétány követné, a kettő egymástól elősövényvel lenne elválasztva s a villamos sínnek köze is gyepesítve, ami külföldi példák szerint igen szépen és ne-

hézség nélkül kivihető. **Ezen 12 méteres sétány közepén alacsonyabb nemes faszor húzódná végig, a fák alatt, tehát a sétány közepén elhelyezett pádsorokkal. E sétányhoz szélről az öt méter széles gyalogjáró csatlakoznék.**

A piac-utca nyugati oldalán a középső utatvet leszegő fasort a villamos vonal követné s a vasutvonalat a szélső gyalogjárótól elválasztó sáv megfelelő burkolatozással ellátva bérkocsi állomás helyül szolgálna.

A bizottság ugyancsak egyhangúlag javasolta, hogy a város egyetlen főutcáján a várható nagy arányú fejlődésre tekintettel az összes közlekedési vezeték együttesen, egy lehetőleg a gyalogjáró alatt vezetett beton tunnelben helyeztessenek el, aminek költségeit a későbbi áthelyezések és bővítések folytán elkerülhetetlenül bekövetkező költségek megtakarításával megtérülhének.

A Piac-utca építési vonalára vonatkozólag javasolta a bizottság a postapüület vonalának a Szentanna utcáig való meghosszabbítását, hogy a sétány idővel a Szentanna-utcáig vihető legyen.

További megfontolás tárgyává kell tenni a bizottság szerint, hogy a Vármegeháza monumentális épületének jobb érvényesülése szempontjából a megeyházától a Szentanna-utcaig eső két telek építési vonala is erre az új vonalra tolas-sék vissza. Ebben az esetben a megeyházának a Nagytemplom felől eső végén homlokzat képzés válnék szükségessé, ami egyrészt nagymértékben emelné az utca szépségét, másrészt a legmegfelelőbb lezárást nyújtaná az utca szélesebb szakaszának.

Ezt a tervezetet tárgyalás alá vette az építési bizottság is, azonban hosszas és beható vita, valamint egy a közép-sétányos, mint az oldal-sétányos megoldásról készített tervrajzok megismerése és megvitatása után úgy taláta, hogy a kérdés még nem egészen kiforrott és így egy külön bizottság tárgyalása alá bocsátotta ezt a kérdést azzal a kívánsággal, hogy a Piac-utca rendezésének kérdése minél szélesebb körű megbeszélés tárgya legyen.

### Kubelik ma este érkezik

Kubelik a világhírű hegedűművész vasárnap tartja debreceni hangversenyét, ami iránt óriási érdeklődés nyilvánul meg. Kubelik ma szombaton este érkezik Debrecenbe a gyorsvonattal. Kívánságára semmiféle hivatalos fogadtatás nem lesz, de a Zenekedvelők Körének vezető tagjai tiszteletére mégis megjelennek az állomáson.

### Tíz fővárosi nagy művész a Színházi Elet estélyén

Alig néhány napja, hogy értesült a közönség a Színházi Elet február 17-iki monstre estélyének feltűnő hatatlanul tartalmas műsoráról. — máris olyan nagymértékű érdeklődés nyilvánult meg a jegyek iránt, hogy a rendezőség a fentartott jegyeket is csak nagy nehézséggel tudta biztosítani. A közönséget újra kérjük, minél gyorsabban biztosítsák a kívánt helyeket. A nagyszabású műsoron tíz elsőrangú fővárosi nagy művész szerepel. Erre még nem volt példa Debreczenben. Mindenki kíváncsi, mindenki ott akar lenni. Jegyek Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében kaphatók.

### A Színyei Merse társaság művésztagjai

Száz illusztráció, 75 oldalas, csinos, fehérfedelű könyvben mutatja be Ernst Endre, a legnevesebb magyar festőgárda művésztagjait. A rokonszenves fiatal szerző igen értékes munkát végzett, amikor mintegy 50 életrajzban röviden ismerteti a legkiválóbb festők működését és jelentőségét. A tömör, pár szavas méltatások ügyes kézzel, jó szemre vallanak. Ernst Endre jó uton jár ahhoz hogy kis művészettörténetiről gárdánkat erősítse. Nagyban emeli a könyv értékét az egyes festők portréi és jelentősebb műveiknek reprodukciója. A modern magyar képzőművészet lexikona ez a munka, nélkülözhetetlen minden művelt embernek. — Ára igen olcsó. Erdemes arra, hogy megszerezziük. — Kapható minden könyvkereskedésben.

**Könyvkereskedés**  
 Képzőművészeti könyvtárat vesz  
 Képzőművészeti könyvtárat vesz  
 legelőnyösebben befizet  
**Dr. Balázs Jenő**  
 bankháza, Piac-u. 89. Telefon 143

### A kerületi ifjúsági bajnokság nevezései

Péntek este járt le az Ifjúsági bir-  
 kozó bajnokság nevezési határideje  
 s mint azt az alantiból látjuk, a  
 bajnoki verseny magasan tul fogja  
 szárnyalni a mult évben rendezett  
 bajnoki versenyt.

A kerületbe tartozó egyesületek a  
 következő nevezéseket adták be:

Püspökladányi sportegylet: Rácz  
 Gyula, Vigh Sándor, Mester János  
 Deme Lajos, Mosonyi Lajos.

A Nyiregyházi Kereskedők és  
 Iparosok Sportegylete: Zégelbaum  
 Sándor, Humenyik László, Vörös  
 Máttyás, Rottmann Ferenc, Vegera  
 Pál, Posernyik Sándor, Bimbi Jó-  
 zsef és Kovács Mihály.

A Szolnoki Munkás Testedző Egye-  
 sület: Dobos Ferenc, Rontó Balázs,  
 Nagy Béla, Abel Antal, Kovács An-  
 tal, Muzamel József, Erdős Sándor,  
 Borhy István.

A Nagykállói Sport Egylet: Fülöp  
 István, Holló Sándor.

A Debreceni Vasutas Sport Klub:  
 Pocsai Sándor, Szilágyi István, Bódi  
 Sándor, Lengyel József, Sárközy Ist-  
 ván, Nyitrai Kálmán, Pál János.

A Debreceni Munkás Testedző  
 Egyesület: Kovács János, Ténkei  
 Béla, Lénárt Antal, Szepesi Béla,  
 Ménes Sándor, Makai István, Fe-  
 renczi Lajos, Gellén András, Mező  
 József, Kuchta János, Sterbinszky  
 László, Alibán Mihály, Lóki Antal  
 Bak József.

A Debreceni Torna Egyesület:  
 Papp István, Gacsárdi Gyula, For-  
 gács László, Piros Gyula, Kohn Jó-  
 zsef Mezei László, Kellner Károly,  
 Kállay Imre, Lebovits Sándor, Dar-  
 vas Gyula, Deák Lajos, Vánczi István  
 Lengyel Lászlóval indul a küzde-  
 lembe.

Az egyes selyesportokban előfor-  
 duló küzdelmekről és esélyekről va-  
 sárnap számunkban fogunk megem-  
 lékezni.

A versenyt a kerület elnöksége a  
 DTE Péterfia utca 76. szám alatti  
 Tornacsarnokában vasárnap délután  
 pontosan 4 órakor kezd meg. A dön-  
 tő mérkőzések este 7 órakor kezdőd-  
 nek s valószínűleg 8 órára be is fe-  
 jeződnek. (P. P.)

### Debreceni Kereskedő Társulat 1695 Meghívó

A Debreceni Kereskedő Társu-  
 lat f. hó 14-én, vasárnap délelőtt  
 11 órától székházának dísztermé-  
 ben nagy-gyűlést tart a következő  
 tárggyal:

**Tilalokzás az állami anyagbe-  
 szerzési központ felállítására ellen.**  
 Előadó Nagy József főtitkár.

Hivatkozással a tárgy óriási fon-  
 tosságára, felhívjuk tagjainkat,  
 a kereskedelmi és ipari érdeklép-  
 vésleteket, nemkülönben városunk  
 iparos és kereskedő társadalmát,  
 hogy a nagygyűlésen minél nagy-  
 gyobb számban megjelenni szives-  
 kedjenek.

Debrecen, 1926 február 10.  
**A Debreceni Kereskedő Társulat  
 elnöksége.**

### „A törzsgulya problémája”

Egyik lap társunk hosszabb cikk-  
 ben foglalkozik a debreceni törz-  
 sgulya évtizedek óta kísértő pro-  
 blémájával. A cikkel kapcsolatban  
 Zöld József tanácsnok a következő  
 nyilatkozatot tette:

— Szükségesnek tartom kijelen-  
 teni, hogy a cikk megállapításai  
 egyes vonatkozásaiban túlzottak.  
 Különben majd alkalomadtán ref-  
 lektálok rá.

A „Debreczen”, „Tiszántuli Hírlap”  
 és a „Debreceni Hétféli Újság” apró  
 hirdetései a legeredményesebbek.

# A NAP HIREI

## Dr. Mónus Ferenc az orsz. Gárdonyi Géza Irodalmi Társulat kültagja

Igen szép megtiszteltetés érte dr. Mónus Ferenc postatitkárt, aki már több szép, hangulatos és finom versével kellett feltűnjen a „Debreceni” hasábjain. A kiváló poétát — mint azt jelentik — most az Országos Gárdonyi Géza Irodalmi Társaság kültagjává választotta. Örömmel regisztráljuk ezt a hírt, annál is inkább, mert Debrecen irodalmi élete Mónus Ferencel sokat nyert.

**Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban:** Nagytemplomban délelőtt 9 órakor Szele György, délelőtt 11 órakor dr. Szele Imre, délután 5 órakor Márki Kálmán. — Kossuth utcai templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 5 órakor Perpéthy Ferenc. — Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor Kolozsváry Kiss László, délután 2 órakor Kovács Pál. — Ispótyai templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 3 órakor Tuka György. — Homokkeresztben délelőtt 10 órakor Hegedűs Kálmán. — Oratoriumban délelőtt 10 órakor Kovács János délelőtt 11 órakor dr. Lencz Géza. — Ref. felső leánynevelő intézetben délelőtt 10 órakor dr. Boér Károly. — Nyilas telepen délután 3 órakor Hittanhangzó. — Csapó-kertben délután 3 órakor Vallásos estély. — Macson Konrád Zoltán. — Vagonyárban szombaton délután Uray Sándor.

**Értesítés.** Az ispotályi templomban, a vasárnapi és ünnepi istentiszteletek — mivel a villany ebbe a templomba is bevezettetett — a presbiterium határozata alapján állandóan 3 órakor kezdődnek, télen úgy, mint nyáron.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órakor: Miklós utca, Jókai utca, Nyilas telepen. — 9 órakor: Diakonissza intézetben. Széchenyi utca 4. szám alatti lelkészlakon felsőleányiskolában, Homokkereszt iskolában. Leány utcai iskolában. — 10 órakor a Fűvészkerti iskolában. — Délután 2 órakor a Nyulási barakkban s a Városi Szerényház imatermében (Kishegyesi út).

Serdülő leányok összejövetele délután fél 4 órakor a Diakonissza-intézetben.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület összejövetelét délután fél 6 órakor tartja a Leány-utcai ref. elemiskolában. (Rákóczi-u. és Leány-u. sarok.)

**Az ev. templomban az istentiszteletet** folyó hó 14-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas György lelkész tartja. Szerdán délután 6 órakor biblia-óra. Február 21-től, bőjt első vasárnapjától húsvétig minden istentiszteleten orgona- s ének-szólo

**Dr. Tamásy Béla** tiszti orvos (Budapest) — ma tartja „A sport mint a női szépség fejlesztése” címmel előadását a Közegészséges Egyletben. Felhívjuk az érdeklődők figyelmét ezen érdekes és tanulságos előadás meghallgatására. Az előadás a Városháza közgyűlési termében lesz és este 6 órakor kezdődik. Beléti-díj nincs. Nem tagokat is szívesen lát az Elnökség.

**Képkiallítás.** Vasárnap délelőtt nyílik meg a Művészklubban Nagy Ferenc és Oláh István gyűjteményes képkiallítása. A két tehetséges festőművész önálló kiállítása első nagy reményekkel tekint Debrecen műnarrató közönsége.

# Ma van a karnevál éjszaka

## Az Arany Bika disztermében

Az Arany Bika disztermében s debreceni újságírók ma, szombaton este rendezik meg szenzációs farsangi Karnevál Éjszakájukat, melynek részleteiről bőven tájékozva van a közönség. Az est minden tekintetben el fogja érni azokat a várakozásokat, amelyeket Debrecen közönsége hozzáfűzött s épp ezért mindenki helyesen teszi, hogy ha még jegyét nem váltotta meg, a mai nap folyamán igyekszik azt biztosítani. Délután 5 óráig a jegyek a Méliusz, valamint a Hegedűs és Sándor-féle könyvkereskedésben, azután pedig este 7 órától az Arany Bikában, a pénztárnál válthatók meg. Alább közöljük a fél 9 órakor kezdődő, pompásan összeállított kabaré műsort, amely a következő:

1. Endrődy Miklós: Csoda-pók. Leleplezés.
2. Sophie Saltanova és Alexander Nikitin. (Csajkovszky: Liebslied.)
3. Tamás Benő: Táncoz kuplék.
4. Perényi Kálmán: a) Szathmáry Endre: Tul a Harcittán; b) Schubert: Szerenád; c) Fehér: Frasquita Kiesikém, ne tévovázz!
5. Sophie Saltanova és Alexander Nikitin. (Brahms V.: Magyar tánc.)
6. Szigethy Andor: a) Kuplék a Hejehujja hárból; b) Apró versek.
7. Timár Ila: Marschalkó Gusztávné: Éji dal. (Thury Levente és Marschalkó Lajos operettjéből); b) Magyar dalok.
8. Szilágyi Maresa és Tamás Benő: Párisba megyek én. (Énekes táncduett.)
9. Szigeti Jenő: Karneváli ujság. A számokat Müller Mátyás és Szathmáry Endre a Csokonai színház kar nagyai kísérik zongorán.

### 10 órakor: ALARCOSOK, JELMEZESK FELVONULÁSA.

léggömb, konfetti, szarpenfin-csata közben a katonazenekar hangjai mellett.

### 10 órától kezdve ALTALANOS TÁNC (modern táncok).

### 11 órakor A LEGSZEBB JELMEZES HÖLGYET A FARSANG KIRÁLYNŐJÉVÉ.

kiáltják ki és a farsangi koronával megkoronázzák. — Ugyanez a jelmezzsereplő díjak kiosztása.

### 11 órától fél 1 óráig: ALTALANOS TÁNC.

katonazenekar mellett (modern táncok).

**Kinevezés.** A MAV elnökgazgató 200 próbaidős MAV forgalmi hivatalnok közül 37 forgalmistát — két évi szolgálat után — valóságos hivatalnokká kinevezett. A kinevezettek között van Preinészberger Gyula MAV forgalmista is. Preinészberger Jenő tanácselnök vizsgálóbíró fia Preinészberger Gyula Debrecen-Vásártér állomáson teljesít szolgálatot.

**Dr. Nagy Sándor postatanácsos kinevezése.** Dr. Nagy Sándor, m. kir. postatanácsos, hosszú évek óta teljesített lelkiismeretes munkájának elismeréseképpen, igen szép kitüntetés érte. Most, mikor Budapestre mintegy 40 magasabb rangú tisztviselőt helyeztek vidékre, ő az egyedüli akit vidékre a központhba helyeztek. — Az agilis postatanácsos ugyanis felettes hatósága a miniszteriumba osztotta be szolgálatát. Dr. Nagy Sándor közzeretben álló tagja volt Debrecen társadalmának. Kartársai között is őszinte becsületnek örvendett. Egyébként a Keletmagyarországi Rádió Társaság egyik lelkes tagjától búcsuzik személyében.

### Fél 1 órától 1 óráig: TÁNCVERSENY.

Legjobb táncosoknak díj odaítélése.

### 1 órától reggel 6 óráig: ALTALANOS TÁNC.

eigényzene mellett (magyar és modern táncok). — Magyary Imre zenekara.

### Eközben SZÉPSÉGVVERSENY.

3 órakor: A SZÉPSÉGVVERSENY DIJAK KIOSZTÁSA.

Legtöbb szavazatot nyert hölgy az estélyi ruhát kapja. — Hat különböző díj lesz még ezenkívül.

### AZ ELŐTERMEKBE AMERIKAI GYORSBAZAR.

melyben két ezer koronáért rendkívül értékes tárgyak kaphatók. Ugyanott

### „HORGASZAS”. „MÓKÁHÁ-ZASSÁG”, s több más farsangi tréfa.

Reggel 6 órakor: Farsangi reggeli a Bika-kávéházban.

**Jegyek árai, érvényesek az egész mulatságra, a következők:** Négy személyes páholy 300 ezer korona, hat személyes páholy 400 ezer korona, I. rendű ülőhely 50 ezer korona, II. rendű ülőhely 40 ezer korona, III. rendű ülőhely és erkély 30 ezer korona. Állóhely 25 ezer korona. Ezekben az árakban az összes adék bentfoglaltnak.

**Jegyek előre válthatók: Méliusz, Hegedűs és Sándor főtéri könyvkereskedésben. — valamint este pénztárnál 7 órától kezdve.**

A KAOSZ vezetője egyébként közli a közönséggel, hogy tekintettel az újságírók Karnevál Éjszakájára a szokásos szombati teást ez alkalommal elmarad.

A mai nap folyamán a rendezőséghez Csomór Gyula, a Meteor mozgó népszerű igazgatója, egy pár elsőrendű római fajgalambot küldött a versenyek díjazására. Tancs művirágkészítő 150 sziklarózsát ajánlott fel a mékalaházasság lebonyolítására. Sándor Armin ékszerész két gyönyörű Bajadér karperecét ajánlódékozott. A Groskó-féle Fokkiadóhivatalt pedig 50 darab Színházi Élet albumot ajánlott fel a mulatság előjaira. Ezeket az adományokat hátsz köszönettel nyugtázza a rendezőség.

Minden remény megvan tehát arra hogy az Arany Bika diszterme ma este egy feledhetetlen színpompás farsangi éjszaka színhelye lesz.

**Dr. Kardos László előadása a modern drámáról.** Ma, szombaton délután 6 órakor dr. Kardos László a modern drámáról fog beszélni az Irodalmi és Művészeti Tanfolyamon. Az előadás, mely a mai irodalom egyik legérdekesebb problémával foglalkozik, bizonyára nagy közönséget fog vonzani a tanfolyamra, amely továbbra is a zsidó realgimnáziumban van, a II. emeleten. Bejárat a Simonffy uca felől.

**A debreceni Kereskedelmi és Iparkamara érdeklősége** tudomására hozza, hogy a Bécsben március hó 7—13-án tartandó tavaszi vásárra utazók részére megérkeztek a kedvezményes utazásra jogosító nyomtatványok. — A Messing-Ausweis, mely a vízumot is pótolja, az osztrák vasutakon alacsonyabb kocsiosztályra szóló jeggyel magasabb kocsiosztályon való utazásra jogosít és a vásár egész területére belépőjegyül szolgál. A vasúti igazolvány a magyar vasutakon jogosít hasonló kedvezményre. A nyomtatványok március 5-től a felutazásra, március 16-ig a visszautazásra használhatók fel. Együttetés ára 45.000 korona.

## Trigárszky Emil gyásza

Mint részvétellel értesülünk, Trigárszky Emilt mély gyász érte. — Hőn szeretett neje 57 éves korában hosszas szenvedés után elhunyt. — Temetése vasárnap délután 3 órakor lesz a Poroszlay-ut 28. szám alatti gyászházban. Halálát férjével kívül négy fia és kiterjedt rokonság gyászolja.

## Meghalt az uccán

Igen tragikus jelenetben volt részük tegnap délután az Iskola uccán járókelőknek. Nagy József 60 éves nyugalmazott tiszthelyettes, debreceni Kishegyesi ut 6. sz. alatti lakos az Iskola ucca 3. sz. előtt hirtelenül összeesett. A mentők kivonultak, azonban már csak a szív-szélhűdést okozta halált tudták megállapítani. A helyszínre kiérkező rendőrorvos ugyanezt konstata. A mentők a tragikus körülmények közt elhalt ny. tiszthelytestet a helyszínen hagyták, intézkedésekre a halottat beszállították a klinika halottas házába.

**A Szent László Dalegylet hangversenye.** Páratlan érdeklődés előzi meg a Szent László Dalegylet mai hangversenyét is. Ritkán fordul elő, hogy egy hangversenyt megismételjenek a közönség egyes óhajára. A hangversenyen ezuttal is Sztójánovits: Magyar nótája, Bátor: Spanyol szerenádja, Lányi: Népdalegyvelege, Kassovits: Eredeti kínai dala szerepelnek. — Fellép Kiss Béla, a közönség kedvelt tenor-szólistája, — valamint a Mándy-Lévay-Kollwintz rio is. — Zilahy Lajos kedves parasztkomédiája szintén színpadon kerül Bohus Boriska, dr. Laczkó József, Schepel László, Teleky Pál alakításában. — Jegyek kaphatók Springei könyvkereskedésben és délután a pénztárban. — A hangverseny délután 6 órakor lesz a kath. realgimnázium disztermében.

**Hungary kedd-i Székes-tély.** A Tiszántulon élő menekült erdélyi társadalom hagyományos hushagyó keddi estélyét február 16-án este 8 órai kezdettel rendezi az Arany Bika kistermében a Székely Egyleti és Főiskolai Hallgatók Egyesülete. Az est sikerét a széleskörű érdeklődésen kívüli megelőző gazdag műsor is, amelynek keretében szerepelni fognak K. Voith Ilonka operaénekesnő, Marschalkó Gusztávné zongora művésznő, dr. Liszt Nándor író, valamint a SZEFFE kintinő műkedvelő gárdája. A táncezenét Rácz Laci zenekara szolgáltatja. Beléti díj nincsen, segélyalapjára az egyesület adományokat köszönettel fogad. Megjelenés sötét uccán ruhában.

**Kubelik János Debrecenben.** — Kubelik János, a világhírű hegedűművész ma, szombat este érkezik Debrecenbe kíséretével. A művész egyenes kívánságára fogadtatás nem lesz a vasutnál, csak a Zenekedvelők Köre intézőbizottsága, akik egyben a művész személyes jóismerősei, várják az állomáson. Vasárnap délelőtt az eddigi program szerint Kubelik az egyetemet tekintti meg.

**Erdősítési célra alkalmas,** több ezer amerikai körös csemete kapható ezenként 60.000 koronáért. Bővebb felvilágosítást a m. kir. erdőgazdaságtóság (Debrecen, Nagyerdő 12) ad.

**A Kereskedők és Utazók Egyesülete** (Arany Bika-épület) ezúttal hívja meg tagjait a szokásos szombati esti családi összejövetelre, amelyen vendégeket is szívesen lát a vezetőség.

A Debreceni „Tiszántuli Hírnap” és a „Debreceni Hétlapi Újság” apróhirdetéseit a legérdekesebbek.

## Benzinkutak Debreczenben

Már jó idő óta kísért Debreczenben az a gondolat, hogy a város több pontján, különösen az átutazó vidéki autók részére benzinkutakat állítsanak fel. A város versenytárgyalást hirdetett, melynek pályázati határideje tegnap délután járt le.

Borsos József műszaki tanácsos benyújtotta fel a beérkezett ajánlatokat. Őten adtak be pályázatot s az adatokból nyomban kitűnt, hogy az ajánlatokat kartellben levő cégek nyújtották be.

A következő cégek tettek ajánlatot: Shell Kőolaj RT; Magyar Amerikai Petroleum RT; Steana Kőolaj Kereskedelmi RT; Vacuum Oil Comp RT; Magyar Fantó Művek RT

Mindgyükük száz aranykoronát ajánlott fel jogelismerési díj fejében s valanennyien első sorban az Arany Bika előtt óhajtanak kutat felállítani, második sorban a Royal előtt, a harmadikat pedig az Angol Királynő előtt.

**A Mezőgazdasági Kamara vetőmagvásárlása.** Február hó 14-én lesz a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara vetőmagvásárlása Debreczenben a Vármegyeházán, melyen lavaszi vetőmag szükségletét minden gazda kiváló jó minőségben szerezhetheti be. Ugyanez alkalommal délután 5 órakor a Vármegyeházán szakelőadásokat is rendez a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara melyre, valamint magára a vetőmagvásárlásra is, felhívjuk a gazdaságosság figyelmét.

**Gazdák figyelmébe.** A folyó évi jövedelem- és vagyonadó, valamint általános kereseti adó bevallásokat bejáról február 28-ig kell az adóhivataloknál, illetve a községi elöljáróságoknál beadni. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara (Hunyadi u. 10.) készségesen ad a bevallási ívek helyes kitöltésére vonatkozóan utmutatásokat a hozzája fordulókna.

## A budapesti Színházi Élet nagy művészestélya

Debreczenben, a Bika-szálló dísztermében 1926. febr. 17-én, szerdán este 8 órakor

Fellépnek:

SANDOR ERZSI

Kamaraénekesnő, a m. kir. Operaház koloraturprimadonnája

SOMOGYI NUSI

Király Színház szubrett-primadonnája

GÓTHNÉ KERTESZ ELLA

a Vígyszínház művésznője

GÓTH SANDOR

a Vígyszínház művésze

DÉNES OSZKÁR

a Royal orfeum komikusja

DEMÉNY ARTHUR

a Városi Színház tenoristája

PÉCHY BLANKA

a Magyar Színház művésznője

GALLAI SÁNDOR

a Király Színház művésze

ZERKOVITZ BÉIA

zeneszerző

Dr. HERCZ OTTÓ

zongoraművész

A műsoron a Góth pár Szenes Béia ez alkalomra írt szenzációs vigjátékában szerepel, Somogyi Nusi és Gallai az idei szezon sláger táncait mutatják be.

! Helyárak : 70-20 ezerig !  
Jegyek már kaphatók kizárólag Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében

## Megegyezés a Kupferstein-féle kényszeregyezségi ügyben

Néhány nappal ezelőtt megírtuk hogy Preineszberger Jenő tanácselnök vizsgálóbíró Kupferstein (Nándor) Ernő nagybérlőt az ellene felmerült hitelezési család gyanúja miatt letartóztatta. Ez ellen Kupferstein védőügyvédje dr. Magyar Simon ügyvéd útján felfolyamodott a törvényszék vádtanácsához, mely a napokban foglalkozott a felfolyamodással. A vádtanács a felfolyamodásnak helyet adott és feltételeken szabadlábra helyezte. A napokban szabadult ki a törvény

szék fogházából Nándor Ernő, aki ellen az eljárás még folyik, de védője azt hiszi, hogy ellene mindenféle eljárást meg fognak szüntetni.

A kényszeregyezségi ügy különben, — mint azt keddi számunkban már jeleztük — befejezéséhez közeledik. A napokban a nyiregyházi törvényszék megtartott tárgyaláson a hitelezők elfogadták adósok 10 százalékkal megjavított egyezségi ajánlatát, vagyis adósok 41 százalékos kvótát fizetnek.

**Szarkák és kártékony madarak irtása.** Hajdúvármegye hajdúszoboszlói járás főszolgabírája 5822—1925. számú értesítése szerint Papp Sándor nádudvari vadászati jog bérlője Nádudvar község egész határában folyó évi május 6-ig bezárólag foszfor szörppel töltött tojásokkal szarkákat és más kártékony madarakat fog mérgezni. — Figyelmeztetem az érdekelt szomszédos közönséget, hogy az alkalmazott mérge emberre és házi állatra is veszélyes, a tojásokhoz nyúlva és az elhullott madarakat felszedni szigorúan tilos. — Dr. Vass Károly, városi tanácsnok.

**Orgazdaság vándja alól felmentett vendéglősnő.** Hartstein Dezsóné volt Hatvan utcai vendéglősnő 1923 februárjában M. Szabó Sándortól és M. Szabó Piroskától négy tyukot vett dacára annak, hogy tudta, miszerint azok lopottak. Az ügyészség orgazdaság miatt emelt vádat Hartstein ellen és ebben az ügyben tegnap tartott főtárgyalást a debreceni törvényszéken dr. Trásy András, törvényszéki egyes bír. A tanúk vallomásaiból a vád nem nyert beigazolást, így a kir. ügyész vádelejtése folytán a vendéglősnő ellen az eljárást megszüntették.

**Plassynszky balletestélya és Székely Mihály dalestélya** február 24-én a Bikában. Jeoyek kaphatók a menetjegyirodában.

**Gyászjelentés.** Mély fájdalomtól megtört szívvel, de mindenható Istenünk böles végzésében megnyugodva tudatjuk, hogy felejthetetlen jó férjem, szereteti testvérünk, sógorunk és boldog emlékü jó rokonunk néhai **Andorkó Gábor**, áldásos életének 68. boldog házasságának 34. évében, hét hónapi, de különösen 6 heti súlyos szenvedés után, folyó hó 11-én esendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részét folyó hó 13-án, szombaton délután 3 órakor fogjuk Bozzaitelep Szép utca 21. számú házukból, a ref. egyház szertartása szerint, a Kossuth utcai templomban tartandó ima után a Hatvan utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. E végfisztelességtételre rokonainkat, ismerőseinket, elhunyt kedvesünk jó barátait fájdalmas szívvel meghívjuk Debreczen, 1926 február 12. Áldás és béke paraira. Bannatos özvegye: **Andorkó Gáborné sz. Pethő Zsuzsánna** Testvérei: János nejevel; Mihály nejevel; Péter családjával. Sógorszszonya: özvegy Pethő Zsuzsánna gyermekeivel. Valamint a közeli és távoli rokonok és jó ismerősök nevében is. A temetést Pehértói tem. intézete rendezi.

**Halál-újságok.** Az anyakönyvi hivatalban a következő születéseket jelentették be: Katona Ferenc ref. 51 éves, Apafaradó. — Gerdesi Margit ref. 8 napos, Bék 7. — Sztraka József ref. 67 éves, Eötvös u. 8. — Kiss Etel ref. 11 hónapos, Bercesényi u. 26. — Buj Mária ref. 5 éves, Berettyóújfalui. — Csige Sándorné Bosznai Eszter ref. 39 éves, Ujléta.

**Ismét kibővült a Budapesti Nemzetközi Vásár területe.** A vásáron való bel- és külföldi nagyarányú jelentkezések a vásár vezetőségét arra késztették, hogy a Budapesti Nemzetközi Vásár számára a fővárostól az Iparcsarnok körüli további közterületek átengedését kérje. Ertesülésünk szerint a csütörtöki tanácsülés, méltányolva a vásárnak nagy gazdasági és idegenforgalmi jelentőségét, a Stefánia ut és Hermina ut között fekvő összes e célra alkalmas területeket rendelkezésre bocsátotta. Ily módon a vásár vezetőségének, mindannak ellenére, hogy a jelentkezési határidő január végén lejárt, még a következő hetekben is módjában van a vásárra ezidőszent is tömegesen jelentkező cégeknek megfelelő elhelyezést biztosítani.

**Születések.** Az anyakönyvi hivatalban a következő születéseket jelentették be: Jójárt Dezső főgépész, leány Etelka. — Balla János péksegéd, fiu Béla. — Szabó Sándor földműves, fiu Lajos. — Pósalaki András kisbirtokos, leány Erzsébet Lenke. — Bujdosó János kisbérlő, fiu János. — Karsai Gyula fm., leány Erzsébet. — Both József máv. segédtiszt, fiu József. — Zabolai Sándor erdőtelepítő, fiu Sándor. — Domokos Zsigmond városi hivatalnok, leány Éva Ilona. — Fehér Imre műkögyári munkás leány Margit. — Mészáros László városi gépész, leány Ilona Lujza. — Hadházi Ferenc máv. üzemi altiszt, leány Ilona Mária. — Erdődi Gusztáv kerékgyártósegéd, fiu Béla.

**Kavicsot is lopnak.** Hogy a tol vajok elől semmi sem elvihetetlen azt mindenki jól tudja, de hogy eddig valaha is kavicsot lopott volna valaki, erre példa még nem volt. — Most azután Szembratovits József ny. MÁV főellenőr feljelentésére — ilyen ügyben nyomoz a debreceni rendőrség. A feljelentés szerint ismeretlen tettesek szekérral Szembratovits — Vecsey utca 26. sz. alatti — villája elő hajítottak és a villa elő rakott nagyobb mennyiségű kavicsot febrakták a szekérra és azzal elhajítottak. A járőrök közül senki sem gondolt arra, hogy a szekérről tolvajok állottak meg a villa előtt. Így munkájukban senki sem zavarta meg azokat. Mikor aztán a városból Szembratovits visszaérkezett, a legnagyobb meglepetéssel állapította meg, hogy a háza elő lerakott kavicsot ellopták. Felsietett a rendőrségre és a feljelentést megtette. A nyomozás megindult, de eddig még nem sikerült a különös tolvajok nyomára rátalálni.

**Meglopott utazó.** Sreier Márton Pásti utca 16. szám alatti utazó tegnap megjelent a rendőrségen és eladta, hogy meglopták. Feljelentése szerint ismeretlen tettes bejárt a lakásába és onnan táskáját a benne levő ruhákkal és 110 üveg fix ragasztóval együtt ellopta. A feljelentésre a rendőrség a nyomozást megindította.

## Eltűnt egy berettyóújfalusi kereskedő

Braun Dezső, zsáki születésű, 45 éves terménykereskedő, berettyóújfalusi lakos, a budapesti Royal szállóbeli lakásáról eltávozott, azzal a kijelentéssel, hogy hazautazik és azóta teljesen nyoma veszett. Mintán Budapestben gyógykezelés céljából tartózkodott, az a gyanu, hogy bal- eset érte. Személyleírása: Terméte közepmagas, testalkata jól táplált zömök, arca kerek, szeme barna, haja gesztenyebarna, felfelé fésült, rövidre nyírott, oldalt öszülő arca boy rotvált, hajusza angolosan nyírott dióbarna színű. Legutóljára sötétszürke öltönyt, sötétszürke, fekete bársonygalléros télikabátot, melynek szürkeköcskés béle van, zöldesszürke kalapot és fekete füzösöcpöt viselt. Fehérneműiben B. D. betűk vannak hímézve. Hozzá tartozói tízmillió korona jutalmat tűztek ki a nyomra vezetőnek.

## Minő átalakulásokat lehet várni az új kényszer-egyezségi eljárástól?

Dr. Weiszberger Imre nyilatkozata a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem szenzációs új számában

Az egész kereskedő világ feszült érdeklődéssel várja az új kényszeregyezségi eljárásról szóló rendeletet. Ezt ismerteti már a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem közgazdasági hetilap szenzációs új számában Weiszberger Imre dr. a Magyar Hitelezői Védegyelet ügyésze, aki erre kétség kívül a legkompetensebb. Ezt a cikket, a kényszeregyezségi foglalkozó bírák, ügyvédek sem hagyhatják figyelmen kívül.

Rendkívül gazdag a lap közgazdasági rovata, amely folytatja a tiszántúli pénzügyészetek és vállalatok mérlegeinek ismertetését. — továbbá a kényszeregyezségi híreket s még közli a lap amerikai munkatársának Tóth Ferencnek rendkívül érdekes cikkét az amerikai bankok versenyéről. — Bejelenti egyben a lap, hogy propaganda-osztályt nyit s amerikai reklámrajzokat, ötleteket bocsát olvasói rendelkezésére.

A tiszántúli vállalkozás rovat be számol a tiszántúli építkezésekről, a versenytárgyalási hirdetményekről. Hajdúszoboszló polgármestere, min leghivatottabb tényező, nyilatkozik a hőforrás hasznosításáról, mozgalmat indít a lap a tiszántúli italmérok tömörülésére, ismerteti a forgalmiadó sérelmeket, közli a beszerzési forrásokat, nagykereskedői árakat bemutatja írásban és képben a Karcagi Iparos Dalárdát stb.

Külön érdekessége a lapnak a rádió-rovat, amely valóságos tanfolyam a rádió-amatőrök részére. Ennek a révén elsajáthathatnak mindent amit a rádióról tudni kell. Ezt tehát olvasni kell állandóan minden rádióamatőrnek, akik szakszerű felvilágosítást is kaphatnak e rovatban. A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem előfizetési ára egy negyed évre mindössze ötvenezet korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debreczen, a Tiszántúli Hirlap nyomdája. A lapot olvassák az egész Tiszántúlon!

Legszébb hálók, ebédlők, ariszobák és bégarnitúrák  
**heti és havi részletre**  
Szántó butorraktárában  
Csapó ucca 17. sz.  
Színház átjáró. — Telefon 40-30.

x Kubelik vasárnapi hangversenyére páholy és néhány ülőhely a Méliusznál.

x Mit hirtel ma az Ingóságkövetítő? (Kálvin-ter 19., ref. püspöki béraplota.) Mielőtt bevásárlásait eszközölné, tekintse meg üzletünket, raktárainkat! Alkalmi eladások alkalmi árakon! Gyönyörű antikórák, régi poharak, porcelánok, zenélőkazetták, nippel, ezüst, aranykincs, Kokilla-dísz tárgyak, do hányzóképzetek, valódi zsolnai, Badar Balá. és Endrő Margit féle valódi debreceni pipák, dohányzacskók, bőrtáskák, továbbá: nagyon szép egész- és félhálók, magánvos bútorok, dívanyok, szelvény, borhály-műhelybe, férfi- és női szabószalonokba való szép nagy tükrök, szobagőzfűrdők, mindenféle székek a legjobb minőségben, futószőnyegek, ágyalévaló gyapjúszőnyegek, állófogasok, mosdók, rézágvak, összecsuksukható vaságvak, sodronybetétek, afrikai és lószőrmatracok, fül-, inga-, ébresztő- és díszórák, vásznak, paplanok, csipkefüggönyök férfi- és női ruhák, cipők, priesnyergék és mindenféle ingóságok. Keresünk megvételre: tenniszraketteket, fűrdőkádakat, löszerszámokat, esikőbőrös kulacsokat, régi poharakat, bútorokat, zenélőórákat, hintaszékeket, gramofonokat, korckpárokat, látesőveket, egész hálókat, ebédloket, úriszobákat, könyvzebrényeket, előszobafalakat, kisebb felülrakókat, ebédlozőnyegeket, cimbalmodokat, klarinétokat, tárogatókat, gordonkókat, nagybőgőket, pultmárlegyeket, tizedesmérlegeket, függőpetróleumlámpákat, varrógépeket, férfruhákat, átmeneti kabátokat, betegelőkozesikat, szobaközzeteket, vilnyoluszerkeket, magányos bútorarabokat és mindenféle ingóságokat.

SPORTHIREK

Jubiláris boxmérkőzés Egon Gutfreund, a jőnevű box-sampion most ünnepli sportműködésének 25. évjubiläumát. A mester, aki most Debreczenben csinál propagandát a boxolósportnak, jubileuma alkalmából ünnepi box-versenyt rendez e hó 20-án a Korona dísztermében. A versenyen részt fog venni Egon Gutfreundon kívül Giovanni Collini olasz bajnok, Horváth József, a Barcelonából hazatért magyar bajnok és Künstler Sándor többszörös magyar amatőr bajnok. A verseny iránt nagy az érdeklődés. A DTE ifjúsági csapata vasárnap délelőtt 9 órakor barátságos mérkőzést játszik a nagyerdői pályán a Fémipariskola csapatával. A vezetőség kéri a játékosok pontos megjelenését. DKASE elnöksége kéri a választmányi tagokat, hogy ma szombat este 6 órakor lehetőleg teljes számban jelenjenek meg a Kereskedő Társulat helyiségeiben. DKASE vezetősége felkéri az összes játékosokat, tekintettel az ügy fontosságára, vasárnap d. e. 10 órakor jelenjenek meg a Royal étteremben.

Szappanfőző zsirosszóda legerősebb minőségben nagyon olcsón kapható STERN festéküzletben Piac ucca 10. Béklyai szomban.

Huszonöt millió koronán felül ígértek egy Páva nevű 3 éves bikaért

Nagyon jól sikerült a bika-árverés

A bika legeltetési társulat által a kis Álomzugban tartott árverésen 54 bika került eladásra, melyekből el is kelt 50 darab. Az árverésen csaknem kizárólag városok és községek vettek részt, valamint az egyes gazdasági felügyelőségek megbízottai. Egy kivétellel az összes bikákat községek vették meg. Vásárlók voltak Debreczen városán kívül Esztár, T. Bezdét, H. Szóvát, Kölese, Nádudvar, H. Böszörmény, Vámospéeres, Fülesd, Nagydobrány, (Csehszlovákia) Heőpapi, Egyek, Szoboszló, T. Igar, Mikepéres, Hencida, Tarcal, Nyirbogdány, Nyirtura és Nagyléta. A legmagasabb ajánlat Arany János „Páva” nevű 3 éves bikájára történt és pedig 25.300.00, a legolcsóbb áru bika 7.100.000 korona volt. Debreczen városa 13 bikát vásárolt a hortobágyi tenyészgulyák

részére, összesen 211.300.000, darabonként átlagban 16.250.000 koronáért. A város által vásárolt bikák közül a legdrágább volt 24.500.000, a legolcsóbb 12.000.000 koronás jószág. A bikatelepek ez volt az első árverése, mely nagyon jól sikerült. Nagy számban jelentek meg úgy az árverelők, mint az érdeklődők. A résztvevőknek a telepre való kiszállítását kifogástalanul Jóna István elnök végezte. A résztvevők legnagyobb része a reggeli hortobágyi vonattal ment ki s onnan kocsikon vitték az állomástól 10 kilométernyire fekvő telepre. Délelőtt 6 órakor a Hortobágyról különvonat hozta be egy a résztvevőket, mint a feladott állatokat. Az első árverés nagy sikere arra buzdítja a rendezőseget, hogy ezután minden évben ismételje meg ezt a bikavásárt.

KÖZGAZDASÁG

5000 koronával drágult a buza

A budapesti tőzsdén a forgalom nem jobb, mint az előző napokon, kínálat effektív buzában igen gyenge, a kereslet is tartózkodó volt mindvégig, csak zárlatkor kerestek nagyobb mennyiségben buzát és ez a kereslet megszilárdította az irányzatot és 2500-5000-ig magasabb árakat eredményezett. A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése: 76-os tiszai 397,5-400, felsőtiszai 395-397,5, fejelemei és egyéb dunántúli 390-392, pestvidéki 392-395, 78-as tiszai 400-407, fejelemei és pestvidéki 397,5-400, pestmezei 400-402, 79-es tiszai 407-410, felsőtiszai 405-407,5, fejelemei és dunántúli 400-402, rozs 227,5-230,5, takarmányárpa 235-245, sörárpa 310-350, köles 180-190, zab 250-260, tengeri 180-182,5, korpa 170-175,5 ezer korona Budapesten.

Ferencvárosi sertésvásár

Nyíltvásáron eladott 277, felhajtás 820, eladás 150. - Árak: könnyű 15,5-17, nehéz 17-18,5. Zártvásáron eladatlan nem maradt, felhajtás 18 árak a fentiek. Zürichi zárlat. Páris 1914 London 2525 ötnyolead Newyork 519 egyneved, Brüsszel 2360, Milanó 2094 Amsterdam 20810 Berlin 123,60 Bécs 73,05. Szófia 365 Prága 1535 és fél, Varsó 70 és fél, Budapest 72,70, Belgrád 912 és fél, Bukarest 222 és fél.

Kóser

marha hus 1 kiló 20.000 K füstölt kolbász 1 kiló 40.000 K Csapó-u. 19. sz. Robicsek Jenő mészárosnál Akácfa rönkök építkezéshez is, minden méretben beszerezhetők. Értekezni lehet a Mikepércsi-ut 7. sz. a. (kovács műhelyben.)

Versenykiroválási hirdetés

Debreczen sz. kir. város Tanácsa Fűvészkert-u. 4. sz. a. levő épület bontási munkálatának vállalatba adására nyilvános írásbeli verseny tárgyalást hirdet. Ajánlatban megadandó, hogy ajánlattevő milyen összeget ajánl fel az általa kibontott anyagokért a városnak. Ajánlatiürlaz, vállalati feltételek a városi műszaki ügyosztályban (Rendőrségi-palota III. em. 106. ajtó) 30.000 koronáért megszerzethetők. A 20.000 koronás okmánybélyeg-gel ellátott szabályszerűen kiállí-

tott és aláírt ajánlatot pecsételt lezárt borítékban 1926. évi február hó 23-án délelőtt 11 óráig a polgármesteri hivatalban kell benyújtani, előzőleg az ajánlati végösszeget 5 százalékanak megfelelő összegű bantpénz a város házipénztárába leteendő s az arról szóló elismervény az ajánlathoz csatolandó. Az ajánlatok ugyanazon nap délelőtt fél 12 órakor fognak a tanácsteremben nyilvánosan felbontatni. Ajánlattevők ajánlataikkal a végsőleges döntésig maradnak kötelezettségben. A város fentartja magának az ajajogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül tekintet nélkül a felajajlott összegre, szabadon választhasson vagy a bontást más módon ajajközölhesse. Debreczen, 1926. február hó. A Városi Tanács.

Árverési hirdetés

A debreceni kir. járásbírósa Pk. 17564-925. sz. végzése folytán Berger Sándor javára 5.430.030 Ft tőke, ennek 1925. aug. 15-től hav 1 1/2 % kamata 1.973.250 kor. eddig és a még felmerülő költségekből álló követelésének behajtása végett 1926. évi február hó 15. napján délelőtt 9 órakor Balmazújvároson Csegei ut 59. sz. házban elárverezem azon 14.540.000 koronára becsült ingókat, melyek a debreceni kir. járásbírósa 26552-92 sz. végrehajtást rendelő végzés alapján a Pk. 17564-925. sz. végrehajtási jegyzőkönyvben 1-8 tétel alatt le- és felülfoglalva lettel u. m. szákvarrógépek, szákok, bu torok stb. Kelt Debreczen, 1926. jan. 26. napján. Tihanyi Vilmos kir. bir. végrehajtó

APRO HIRDETÉSEK

LEVELEZÉS Füstfogónak levele van a kiadóban. 449 Marica 18-nak levele van a kiadóban, szíveskedjék sürgősen átvenni. 508 Nagyszében jeligére levél van a kiadóban. 499 ALKALMAZÁST NYER BÁDOGOS iparra tanulók felvétetnek, Wessely bádogosnál, Dégenfeld-tér 3. sz. 526 JOBB manikűrös kisasszony azonnal beléphet, Király-utca 5. 524 CIPÉSZ tanuló felveszek, koszt nélkül. Czina, Cegléd-utca 9. 501 MAJOROST. nőset, családost keres Pécsi, Batthány-u. 16. 372 FELES kertész felveszek azonnalra, esetleg lakással. József kir. hg.-u. 12.

PÉNZTÁRNOK kisasszonyt, ki könyvelésben jártas azonnali belépésre kerestetik. Cím a kiadóban. 491 TANULÓ műszerész és villanyszerelő szakmába felvétetik. Nagv. Simonffy-u. 19. 498 IDŐSEBB mindenes főzőnő ajánlkozzék, Salétrom-utca 12., mézraktárban. 451 TANARI képesítéssel rendelkező fiatalember, esetleg B listás vagy nyugdíjas tanár, teljes ellátás és fizetés mellett fiugyermekek mellé azonnal alkalmazást nyerhet. Írásbeli ajánlatokat „Házi nevelő” jelíge alatt a kiadóba kérek. ZOLA műőrást tanuló felvesz. Bádogos-utca 2. 417 BIZTOS kereset, jó megélhetés. - Jobb megjelenésű fiatalember színházi hetilap esti árusítására felvétetik. Jelentkezni lehet Vassuth-u. sz. Hirlapirada. JO megjelenésű uriember üzletszerzésre kerestetnek. - Beválás esetén fix napidíj mellett, állandó alkalmazást nyerhetnek. Jelentkezni este 5-6 óra között - a Tiszántúli Hirlap kiadóhivatalában. TANULÓ fizetéssel műszerész és villanyszerelő szakmába felvétetik. Simonffy-utca NYUGALMAZOTT s. tisztviselő jobb házimesteri állást keres. - Tóháti, Percses-utca 2. sz. 454 INTELLIGENS feltétlen szolid urileány gyermekek mellé állást keres 1-re vagy márc. 15-re. Leveleket „Budapest” jelíge „Méliusz” könyvkereskedésbe. TÖBB évi gyakorlattal fiatal fűszerkereskedőség, ki irodai munkálatokban is jártas állást keres. Cím a kiadóban. 519

**MINDENES**  
főző állást keres. —  
"Főző" jellegre Mé-  
liusz könyvkereskedés-  
be kérek.

**PÉNTÁRNOKNÓ**  
kezdőfizetéssel ajánlko-  
zik. Cím a kiadóban. 278

**FŐZŐ**  
és minden asszony  
nagyobb családnak,  
vagy ahol kosztosok  
vannak, ajánlkozik. Szé-  
chenyi-u. 42. házme-  
sterrel. 500

**AJANLAT**  
**SALÁTERMÉSŐ**  
hegyvidéki 600.000,  
új bor 12.000 korona.  
Vendég-utca 79. 486

**Olcsóbb**  
**Iett a kenyér. Király**  
kenyér 5800 K, kö-  
zép kenyér 4400 K,  
klónál, Gar-u. 4. 572

**HARISNYA-**  
steppolást vállalko-  
zik. Libakert, Viola-utca  
22.

**EGY**  
szép háipadlós szoba,  
konyhás kertlakás ti-  
zenötödikére a Hatvan-  
utcai kerületben kiadó. —  
Értekezni Szepességi-u.  
32. alatt.

**KITÜNŐ**  
fajborok érkeztek: Vá-  
mospécsi rizling 12000,  
verpeléti 20.000, csopa-  
ki 25.000 korona. Cse-  
megeborok, részvevő-  
rök, vörös borok, pálin-  
kafélék kaphatók. Ga-  
lamb vendéglő, Péterfa-  
utca 55. 481

**MEGNYILT**  
Péteri-utca 66. szám  
alatt Klor József házi-  
kenyér lerakata. Király  
kenyér 5800. — Közép  
4400. 12a

**NŐI**  
Kalapokat a legolcsó-  
bban szerezhetők be. —  
Jungreis Mari, Arany  
János-utca 37. 88

**Telefonáljon:**  
14-34, ha száraz  
tűzifát akar. Kemény  
falele Salétrom-pá-  
lvaudvar. 8a.

**JELMEZBALRA**  
parókkák, különleges  
fejdíszek és álarcok ki-  
kölcsönzése. Komáromi-  
né hölgyfodrásznál  
Arany-Bika. 8c

**Száraz tűzifát azon-  
nal szállít Kemény,  
Deák Ferenc-u. 24.  
Telefon 14-34 7a**

**MENY-**  
asszonyi, koszorus le-  
ányi csokrokat vehet  
6 ezer Koronától Pa-  
czeltnél. Jöjjön nézze  
meg. 3a

**JÓ**  
házikoszt! Háromfogó-  
sos ebéd kenyérral 13  
korona. Kossuth-u. 43.  
udvari lakás. 6. altd. 500

**NAGY**  
óra és ékszerjavító  
műhely. Olcsó órák. —  
Blattner Béla mű-  
órák. Kossuth-utca 4.

**URHÖLGYEK!**  
A legkülönlegesebb ta-  
vaszfalpak megérkez-  
tek. Szíveskedjenek  
megrendelésüket előre  
bejelenteni, mert a be-  
állított szezon kezdetével  
meg akarom menteni a  
hölgyeket a hosszú vá-  
rakozástól. Az alant fel-  
sorolt olcsó árakról  
győződjének meg. Ka-  
bátok 400.000, kosztü-  
mök 300.000, ruhák  
100.000 koronától ké-  
szülnek. Bálint Margit  
női divatterme, Péterfa-  
utca 60.

**AZONNAL**  
álláshoz juttatom, ki  
sürgősen 10-20 millió  
kölesönt ad. Cím a ki-  
adóban. 354

**Porosz**  
szén le, pormentes  
házhoz szállítva  
86.000 korona. Tele-  
fon: 15-01. 9/a

**LEGUJABB**  
selvem kalapok 140.000  
koronáért szerezhetők  
be Turynánál. Pacsirta-  
utca 41. 11a.

**RÁDIO-**  
készülékek és alkatré-  
szek legjobbak Földvá-  
rynál. Kapható Szé-  
chenyi-u. 55. Acumulá-  
torok töltése és javítá-  
sa. 27a

**AZ**  
Eti Gyorsíró Iskola  
február 16-án megnyí-  
lik. A gyorsírásnak há-  
rom hónap alatti meg-  
tanulása biztosítva.  
Tandíj 300.000 korona.  
Beiratkozás Szilágyi,  
Hunyadi-utca 18. 444

**SELYEM-**  
kalapok olcsón kapha-  
tók, gyorsan alakítat-  
nak Csobán Mariská-  
nál. Cserepes-utca 16.  
326

**ÉPÍTKEZÉSHEZ**  
tégla, cserép, mész leg-  
jutányosabban Rosen-  
fel és Fischernél. Sa-  
létrom-utca 12. Tele-  
fón 647. 10a

**SOFFÓRVIZSGÁRA**  
szakszerűen előkészít  
Kiss gépműhely soffór-  
iskolája. Erzsébet-utca  
20 szám. 1096

**ARANYAT,**  
ezüstöt briliánsat és  
hamis fogakat — ve-  
szünk. — Staszik és  
Blattner. Csapó-utca  
12. sz.

**SELYEMKALAPOK**  
olcsón szerezhetők be.  
Matta Anna, Csemete u-  
ca 10. szám. 1119

**DEBRECENSZKY**  
kártyás-mester. Ha-  
köz 8. Kész hencsereket,  
diványokat, bőr- és ber-  
zelvagnitúrákat állan-  
dóan raklárán. Javítá-  
sokat olcsón készítek. 8a

**HALAL-**  
eseteknél koszorúk —  
élő zöld virágból, sza-  
lag arany betű felirat-  
tal már 80.000 koroná-  
tól Paczeltnél. 2a

**Trágyát veszek.**  
Csapó-u. 51. 358.

**SZENET**  
fűtésre csak berenteit  
használjon. — teljesen  
szagtalan, saflakmentes,  
levegyszerűbb sparhelt-  
ben is elsőrangúan ég.  
Házhoz szállítva méter-  
mázsánként 39.000 ko-  
rona. Telefón 13-47. 418

**BOR**  
sajáttermésű, ezerjő-  
édes rizling literen-  
ként 12 ezer korona. —  
Rákóczi-utca 12., hátul  
az udvarban. 531

**"LILI"**  
Kalapszalonban "Gamb-  
rinus passége" legszebb  
selvemkalapok már 150  
ezer koronáért kapha-  
tók. Átalakítások legol-  
csóbb áron. 417

**FRISS**  
tanyai tej naponta  
házhoz szállítva meg-  
rendeletre Zöldfa-utca  
14a és Károlyi Ferenc  
József-ut 18. B32

**KERESLET**  
**FEL**  
lőerős motort, haszná-  
laltat, de jó állapot-  
ban, megvételre keres  
Hegedűs és Bory, Ki-  
rály-utca 4. 525

**HÁROM**  
millió kölesönt kere-  
sek sürgősen magas  
kamatra. Butor és ék-  
szer fedezetre. Cím a  
kiadóban. 13a

**EGY-**  
százhatvan millió ko-  
rona főkével újonnan  
létesítendő vállalatokhoz  
finanszírozót keresek.  
Tőke lehet ingatlan fe-  
dezet is, ami teljesen  
biztosítva lenne, mi-  
után havi öt milliót fi-  
zetnék. Értekezni a dél  
utáni órákban. Cím a  
kiadóban. 14a

**PÉNZKÖLCSÖNT**  
keresek, 5 millió koroná-  
t magasabb kamatra.  
Péterfa u. 11., trafik. B26

**JÖMENEDELŐ**  
kereskedelmi vállalat  
üzletág kibővítése miatt  
némi tőkével rendelke-  
ző tevékeny társat ke-  
rek, vagy tőkét biztosít-  
tók mellett kamatra el-  
fogad. Cím a kiadóban.  
5a

**KERESEK**  
15-40 millió kölesönt  
magas kamatra. "Biztos  
fedezet" jellegre a ki-  
adóba. 364

**LAKÁS**  
**BUTOROZOTT**  
szoba kiadó, hátul az  
udvarban. Arany János-  
utca 42. 510

**EGY**  
csinos bútorozott szoba  
kiadó azonnal, vagy  
két fátalembert, vagy  
házaspárnák konyha-  
használatlalt. Megnézhe-  
tő délután 2-3 óra kö-  
zött. Hatan-utca 45. 366

**LAKÁSCSERE!**  
Lakásomat, mely kü-  
lön házfűtésben áll négy  
szoba, előszoba, üvege-  
zett folyosó, konyha,  
kamra, három pince,  
külön padlásból, elce-  
rénem 2-3 szobás na-  
gyobb udvarral bíró la-  
kással. Cím a kiadóban.

**EGY**  
szoba, előszoba, kony-  
hás lakást keresek, le-  
lépéssel, belterületen.  
Cím a kiadóban. 4a

**ÁTADÓ**  
2 szoba, konyhás lakás  
lakáom lelépéssel, —  
azonnal beköltözhető.  
Maróthy György-u.  
17., Kősa. B12

**KETTŐ**  
szoba és összes mel-  
lékhelyiségekből álló  
lakrész sürgősen ki-  
adó. Cím a kiadóban.  
6a

**KÖLCSEY-**  
utca 16. 2. altd. Bútoro-  
zott szoba 15-re azon-  
nal elfoglalható. ház-  
aspárnák is konyha-  
használatlalt. villanyvilágítá-  
ssal magános özevgy-  
nél. 460

**KÉNYELMESEN**  
bútorozott utcai szoba  
ásvannú és konyha-  
használatlalt 15-re ki-  
adó. Bercsényi-u. 50.  
489

**ÁTADÓ**  
1 szoba, konyha, elő-  
szoba, sneiz bútorral  
vagy anélkül, lelépéssel.  
Rotter-u. 4. 493

**KÖZPONTON**  
csinos utcai szoba,  
konyhás lakás új ke-  
ményfa bútorral sürgő-  
sen átadó. Megtekinthe-  
tő délelőtti órákban.  
Cím a kiadóban. 371

**KÖZKÖRHÁZ**  
könyvtékén egy bútoro-  
zott szobát, konyhát  
keresek. Cím a kiadó-  
ban. 365

**KIADÓ**  
egy bútorozott szoba,  
esetleg konyha haszná-  
laltal is. Baross-u. 2  
B27

**ÁTADÓ**  
azonnalra 3 szoba, für-  
dőszoba, előszobás la-  
kás. Cím a kiadóban.  
377

**EGY**  
szoba, konyha mellék  
helyiséget lelépéssel  
keresek. Ügyzőkötet  
díjazok. Ugyanott ben-  
tes tanuló felveszek  
középszkolát végzetett  
Csapó-utca 64. 401

**KIADÓ**  
csinosan bútorozott  
szoba esetleg konyha-  
használatlalt. Arany  
János-utca 36. 522

**MODERN**  
különbejárattú két szo-  
ba, előszoba, irodának  
kiválóan alkalmas. köz-  
ponton. lelépéssel átve-  
hető. Cím a kiadóban.  
494

**KIADÓ**  
kétágvas, csendes, tisztá  
úr szoba. Eötvös-u.  
9. szám. 374

**ELLÁSBAN**  
levő nő különbejár-  
tu bútorozott szobát  
keres. Címét 15-ig ké-  
rem leadni Debrecen  
újság kiadójában. —  
Egész nap nem va-  
goyk otthon jellegre.  
192

**BUTOROZOTT**  
szoba kiadó szolid-  
egyenek. — Weiszác,  
Bundi-u. 15.

**BUTOROZOTT**  
szobába lakóúrs teljes  
ellátással — azonnalra  
fölvételek. — Bethlen-u.  
27. sz. B29

**ELADAS**  
**EGY**  
teljesen jókarban lévő,  
kifűtő szövetű szmo-  
kingöltöny. közép-  
temre eladó. Homok-u.  
30. szám, délelőtti órák-  
ban.

**RIZLING.**  
ezerjő új bor 8000 koroná-  
ért 5 hl eladó. Kom-  
lóssv-út 28. 527

**FÜSZERÜZLET.**  
berendezés tizedes mér-  
leggel, mákdarállóval 3  
millió. Csandi-u. 1.  
altd. Értekezni Csapó-  
utca 74. fűszerüzlet.  
482

**KITERMELT**  
homok kicsinyben, va-  
gónban. Andrassy-utca  
12. szám altd kapható.  
56

**2 DRB**  
használt billiárd asz-  
fal, 1 gummosó, 1  
nagy tűzhely, 4 drb  
boroshordó 2-3-4 li-  
teresek eladó. Cím a  
kiadóban.

**ZONGORA**  
használt eladó és egy  
piano bérbeadó. —  
Gärtner zongorahar-  
colónál. Széchenyi-u.  
15. szám. 529

**SAJÁT**  
termésű fajbor kisebb  
nagyobb hordókkal el-  
adó. Benyáts Emil cég  
Faragó. 509

**8 HÓNAPOS**  
patkányfogó kutya  
eladó. Batthyányi-u.  
10. sz., étkezde. 511

**KÖNYV.**  
szekrény gothstílu és  
antik komót jutányo-  
san eladók. Maróthy  
György-utca 3. 513

**TIZEN-**  
háromezer tégla, öt-  
ven méter szín geren-  
dázata eladó. Istálló  
gőré, akol kiadó. Te-  
leki-utca 56., déli órák  
ban. 516

**ELADÓ**  
53 m. hold, Monostor-  
pálvi állomásnál, szép  
tanítvánnyal és sok kaszá-  
lóval. Értekezni lehet  
Szabónénál, Fercac J6-  
zet-út 47. 363

**JÓKARBAN**  
lévő szalóndivány, 3  
üléssű, keményfa, eladó.  
Bercsényi-utca 47.

**EGY**  
hordó finom házi sav-  
anyú káposzta eladó.  
Csapó-utca 23.

**ZONGORA**  
rövid, keresztúros, jó-  
karban lévő eladó. —  
Cím a kiadóban. 415

**LIBAZSIR**  
50-60 illó eladó. Ér-  
tekezni városi bérház,  
24. sátor. Pikóné. 371

**ÉRTÉKES**  
kivitelű hálóvitrin, tük-  
rök, fotelek, különféle  
bútorok olcsón eladó.  
Kleinnél, Széchenyi-u.  
6. szám. 485

**PRÓBA-**  
babák, hokedlik, var-  
rógép eladók. Piac-ut-  
ca 77. sz. a. varrodá-  
ban.

**Állat-**  
**mérleg 1000 kg. ter-**  
**helhetőségű eladó.**  
Neumayer János  
mérlegkészítő, Deb-  
recen, Petőfi-tér 6.  
458

**ELADÓ**  
vendéglő lakással, be-  
rendezéssel és külön ud-  
varral. Baross-u. 2. sz.  
B28

**INGATLAN**  
**BEKÖLTÖZHETŐ**  
ház, háromszobás lakás-  
sal, szőlővel együtt eladó.  
Sestakeri, Andrassy-ut 29.  
Értekezni Harmathy könyv  
kereskedésében, Fűvés-  
kert ucca 14. 23a

**ONDÓDI**  
5 hold föld eladó. Érte-  
kezhetni Kerékgyártó.  
Hunyadi-utca 18. 496

**ISTVÁN-**  
gőzmalom mellett villa  
5 szobás lakással, 515,  
gyümölcsösrel, fürdő-  
szobával eladó. 55

**5 HOLD**  
fekete föld városhoz 5  
km-re eladó. Csapó-u.  
23. sz.

**400 NÉGYSZÖGÖL**  
tételek város központján,  
mindenre alkalmas el-  
adó vagy kiadó. Csapó-  
utca 23.

**FÖLD**  
öt holdnyi, fekete föld  
eladó. Csapó-u. 23. sz.

**VENDÉGLŐ**  
eladó, lakóház, nvári  
kert, gyümölcsösökkel,  
joggal és teljes berende-  
zéssel. Cím a kiadóban.  
488

**ELADÓ**  
Csapókeret, Jánossy-utca  
53. számú ház, két szo-  
ba, konyha, 61. istálló,  
Tulaidonos Kiváló-u. 37.  
507